

LIMITE DE LA LIBERTAD

"Con el desorden se acaban todas las libertades", como acertadamente dijo el Caudillo. De ahí que las únicas limitaciones que debe sufrir la libertad sean aquellas que impone el mantenimiento del orden.

Ese principio de hacer compatible la libertad con el orden es observado en todos los pueblos civilizados, cuyos Gobiernos suprimen aquellas libertades que llevan a poder llevar a al-terar peligrosamente la vida pública de la nación. Puede suceder, sucede, mejor dicho, que el uso de algunas determinadas en unos países no altere en lo más mínimo el orden y sean en cambio en otros el más corto camino para llevarlos a la ruina a través de la anarquía. Ello depende principalmente de la idiosincrasia de los habitantes de cada pueblo y de las especiales circunstancias por las que éste atraviese. Por eso, salvo en los dominios soviéticos, ya que el comunismo es enemigo de las más fundamentales libertades que por naturaleza corresponden al hombre, la libertad está limitada hasta el punto en que puede convertirse de un bien en un grave mal.

"El pueblo español —como Franco aseguró— disfruta de muchas más libertades que la mayoría de los pueblos del Centro y del Oriente europeo". Disfruta las que le van bien. Hay otros pueblos que disfrutan de más, pero ellos no han sufrido como nosotros los asaltos de los enemigos de la Patria que se aprovecharon de libertades que después de la trágica experiencia no queremos, para destruir riquezas de la nación e intentar poner fin a la independencia española.

Como es lógico, no queremos libertades que sirvan para fomentar la anarquía a través de la cual forzosamente terminaríamos por convertirnos en esclavos de Moscú o en colonia de cualquier potencia. Sin esas libertades —accidentalísimas libertades que nada tienen que ver con la verdadera libertad del hombre— que tan nefastas fueron a España, seremos realmente libres en una Patria libre.

Alocución del cardenal patriarca de Lisboa sobre "Cristianismo y comunismo"

"El mundo no puede subsistir con orden, libertad, justicia y amor, sin las enseñanzas de Cristo"

"El milagro del paraíso de la sociedad comunista comienza por destruir al hombre"

"En nombre de la democracia, Gobiernos impuestos por el extranjero dominan tiránicamente a sus países y atacan a la España católica"



LISBOA, 22.—Ante el micrófono de la emisora nacional portuguesa pronunció a las ocho de la noche una alocución el cardenal patriarca de Lisboa, Gonçalves Cerejeira, que versó sobre «Cristianismo y comunismo».

El eminente purpurado comenzó diciendo que en la crisis actual del mundo, la más grave tal vez (como ha dicho hace poco tiempo Pio XII) por que pasó la humanidad desde los orígenes del Cristianismo, no logran muchos ver la dolorosa demostración de que el mundo no puede subsistir con orden, dignidad, libertad, justicia y amor abandonando la enseñanza de Cristo. Si la sociedad actual ha sido calificada por cierto escritor inglés como una «cristiandad laicizada», se comprende que ella sufra, agonice y muera por la disminución o falta del ideal que la informa: la fe cristiana. La antigüedad pagana, con sus formas de esclavitud, tiranía, dureza, reaparece armada ahora con todos los recursos de la ciencia. Ayer, el racismo, reduciendo el hombre a animal; hoy, el comunismo más universal, reduciendo el hombre a máquina.

El dilema es: Cristianismo o comunismo. No hay manera de huir a este dilema: «O la sociedad se vuelve sinceramente a la Iglesia de Cristo o el comunismo acabará de triunfar en el mundo, no destruyendo —es cierto— a la Igle-

sia, que tiene garantía divina, pero si destruyendo la sociedad civilizada como nosotros la concebimos.

Se refiere al mito comunista, y dice que el comunismo era la última conclusión de una tesis falsa y materialista que hace de la ciencia una religión y se propone operar sólo por medio del dominio científico de la naturaleza en pro de la salvación de la Humanidad. No acepta la redención divina, confiando en que realizará la revolución social y con ella una Humanidad nueva. El comunismo desconoce la naturaleza humana. En su craso materialismo, reduce al hombre a mera máquina económica. Despreciando la verdadera naturaleza del hombre, el comunismo no puede llevar sino a través del fuego de los incendios, de la sangre, de las víctimas, a formas nuevas de deshumanización. El milagro del paraíso de la sociedad comunista comienza por destruir al hombre. Las sociedades contemporáneas, en general, han querido reconstruir la Torre de Babel de una civilización que no quiere reconocer ni buscar al Salvador. Siendo aún cristianas en la raíz, pretenden organizar la vida públi-

ca como si El no hubiese venido al mundo. «Es la luz de todo el hombre que viene a este mundo», dijo San Juan. El hombre de Estado, sin embargo, casi no habla de El».

El comunismo —sigue diciendo el cardenal— moviliza en su favor el espíritu revolucionario del mundo. Constituye una amenaza para todas las naciones. Nunca en la historia se presentó, por tanto, una organización universal como esta contra Dios. Se engañan aquellos que creen al comunismo ruso convertido en mero imperialismo político de carácter nacional. Sin negar las contradicciones con la pureza de la doctrina leninista que la fuerza de sí propia ha impuesto a las realizaciones soviéticas, y sin dudar de las posibilidades de una transformación radical de la política rusa —no es una gran esperanza para el mundo cristiano el profético anuncio de la conversión de Rusia proclamado en Fátima—, nadie acaba de creer que ella haya renunciado a los sentimientos mesiánicos de la lucha internacional del proletariado.

Seguidamente, habló sobre la doctrina y método del comunismo. «¿Cuál es, pues, la doctrina del comunismo partiendo del materialis-

mo histórico de Marx? Crea la ilusión de que la abundancia en la igualdad producirá un mundo nuevo. Para realizarlo es preciso destruir las clases que los comunistas llaman indistintamente explotadoras, y con ello las instituciones que las sustentan: Familia, Patria, Religión, Moral.

(Pasa a la sexta página)

El próximo viaje del ministro del Aire a Logroño



Los riojanos sabemos que la clara inteligencia y la firme voluntad del excelentísimo ministro del Aire, querido hijo predilecto de Logroño, don Eduardo González Gallarza, que tan destacados servicios presta a la Patria, unidas a su gran cariño por su tierra, son factores decisivos para la resolución de los problemas que afectan a nuestra provincia. Pero, hemos de reconocerlo, sus trabajos en pro de la Rioja, sin duda porque su modestia nos hace ignorar toda la valía de los mismos, no nos permite calibrarlos en su exacta medida. Sabemos que es un gran valor de los intereses logroñeses y riojanos, más realmente, por la causa

indicada, no llegamos a alcanzar toda la importancia de su hacer en bien de nuestra ciudad y de la provincia, cuyas necesidades y justas ambiciones tan bien conoce.

Próximamente, en unión de los excelentes señores ministros de Educación Nacional y de Obras Públicas, visitará nuestra ciudad. Su visita, que tiene como principal objeto lograr el rápido funcionamiento de la Escuela de Aprendices de Aviación de Logroño que a él debemos, debe servir para que los riojanos, midiendo la importancia de esta nueva obra, nos demos verdaderamente cuenta de lo muchísimo que debemos al general don Eduardo González Gallarza.

Sobre lo que ha de suponer la Escuela de Aprendices de Aviación, basta por hoy son que digamos que sólo existen tres en España, en las cuales los aprendices, vestidos y alimentados por el Estado, reciben una completísima educación para convertirlos en excelentes especialistas de aviación civil y militar, y que tendrá capacidad la escuela logroñesa para 500 alumnos permanentes.

La Rioja, tierra de hombres nobles y agradecidos, sabrá saldar la deuda que tienen con su hijo predilecto pagándole con emoción y permanente afecto sus prácticos desvelos en bien de esta su tierra, que le espera con los brazos abiertos.

Ampliación del Consejo de Ministros Nuevas posibilidades de retorno a la Patria de quienes discrepaban políticamente Extenso informe del ministro de Industria y Comercio sobre presente y futuro de España en cuanto a electricidad

MADRID, 22.—El ministro de Educación Nacional recibió a los periodistas a primera hora de la tarde. Se hallaban también presentes el subsecretario de Educación Popular, señor Ortiz Muñoz, y el director general de Prensa, señor Cere. El señor Ibañez Martín amplió la referencia del Consejo en la siguiente forma:

«El Gobierno, en su reunión de ayer, amplió los caminos por los que pueden llegar a España todos aquellos españoles exiliados que no cometieron ni inspiraron ninguna clase de crímenes, sino que fueron discrepantes con nosotros por motivos políticos. Sirviendo a esa política entrañable de verdadero sentido nacional, se incorporará a la Patria a cuantos en ella quieren vivir y trabajar para su servicio. Fué aprobado el oportuno decreto, a propuesta del ministro de Justicia, por el que se declaran extinguidas las penas de extrañamiento impuestas por los disueltos Tribunales de Responsabilidades Políticas, y de esta manera, como les digo, los que se hallen dentro de esta situación podrán volver a España con absoluta tranquilidad, incorporándose a la comunidad nacional.»

El ministro de Trabajo, siguiendo una eficaz política encaminada a aumentar el número de viviendas, sobre todo para obreros y clase media, presentó a la consideración del Consejo una serie de importantes proyectos, que se desarrollarán en diferentes provincias, y que el Instituto Nacional de la Vivienda ha de llevar a efecto en un plazo muy breve.

Igualmente se aprobaron diversas subvenciones que llevarán a diferentes lugares de España, aparte del remedio del paro estacional, la inquietud del Gobierno de mejorar las instalaciones docentes, las de abastecimiento de aguas y trailares y aquellas otras de interés para la vida nacional.

NUEVA DIÓCESIS CHILENA CIUDAD DEL VATICANO, 22.—S. S. el Papa ha elevado el vicariato apostólico de Magallanes, Chile, a la dignidad de diócesis de Punta Arenas.

En la nota facilitada a este respecto se advierte que la diócesis de Punta Arenas no comprende las islas Malvinas, y se añade que aún no ha sido nombrado el nuevo obispo.—(Efe).

SELECCION DE EMIGRANTES ROMA, 22.—Una vez firmado y (Pasa a la sexta página)

portancia fundamental de la materia en cuanto al desarrollo económico del país, ya que se trata de uno de los índices fundamentales de potencialidad económica, en el que se aprecia, como en tantos otros, una crisis de crecimiento que supera toda previsión y en la que la creciente y no interrumpida demanda, adelantándose a la producción, crea frecuentes situaciones de desequilibrio que sólo serán vencidas por un incremento considerable de la producción en relación con los ingentes programas de nuevas instalaciones que, con un esfuerzo sin precedentes, se van desarrollando en forma acelerada, alejándose cada vez más de aquellas penosas situaciones de desequilibrio. Unas cuantas cifras índices son lo suficientemente expresivas:

En el año 1935, la potencia instalada en kilovatios era de (cifras redondeadas) 1.480.000 kilovatios. Se había llegado a ella desarrollando los programas y el ritmo establecidos durante el período de la dictadura, ya que, a éste como a otros efectos, los años de la República resultaron totalmente estériles, carentes de iniciativas y sin disponer programas ni previsiones, pues era bien difícil prever en aquel ambiente un desenvolvimiento satisfactorio del país.

A la terminación de la guerra de liberación, en el año 1940 la potencia instalada era de 1.550.000 kw., con una subida muy modesta respecto a la de 1935, cosa perfectamente explicable por la guerra misma. Sin embargo, se había avanzado bastante en el camino iniciado, ya que, el amparo del elevado espí-

ritu imperante en la zona nacional y de la fe absoluta en el engrandecimiento del país, se habían desarrollado importantes estudios de conjunto y de detalle, de grandes obras hidráulicas tan directamente relacionadas con estas materias. A partir de ese momento, se iniciaron los nuevos programas, dificultados, por una parte, por la guerra misma, y por otra, por la inercia propia de estas ingentes materias (grandes obras hidráulicas y grandes instalaciones mecánicas), tanto en los aspectos de preparación como en los de ejecución.

Como consecuencia, en el año 1945 se llega a la cifra de 1.710.000 kilovatios instalados, con un aumento medio por año o ritmo de 30.000 kilovatios. A partir de dicho año, terminada ya la guerra mundial, empieza a apreciarse el resultado de la obra de preparación efectuada y, en el año 1946, se alcanza la cifra de 1.780.000 kw., con incremento de 70.000 kw. sobre 1945. Fue, bien, en el año 1947 quedarán instalados, con seguridad prácticamente absoluta, en nuevas instalaciones, 242.000 kw., lo que representa que, en un solo año, la potencia de las nuevas instalaciones efectuada supera la de todo el período comprendido entre 1935 y 1945, o sea en 10 años. En el año 1948, el ritmo fijado permitirá instalar prácticamente con plena seguridad, 290.000 kw., cifra un 20 por ciento superior a la de 1947. Ese ritmo será continuado en los años siguientes, pero no es conveniente todavía puntualizar cifras, puesto que se

(Pasa a la sexta página)

Molotov no encuentra convincente la contestación de Marshall Patterson defiende la potencialidad norteamericana hasta que la paz esté garantizada Truman considera urgente el socorro que ha solicitado para Europa

LONDRES, 22.—El ministro soviético de Asuntos Exteriores, Molotov ha comunicado al secretario de Estado norteamericano que considera como no convincente su respuesta a la nota soviética de protesta contra la declaración del subsecretario de Estado, Acheson, acerca de la política exterior soviética, según informa la radio de Moscú. Molotov declara que el Gobierno soviético sigue manteniendo la misma opinión que la expresada en la nota del 14 de febrero.—(Efe).

MOUNT VERNON (Estados Unidos) 22.—El secretario de la Guerra, Patterson, en un discurso pronunciado en la conmemoración del nacimiento de Jorge Washington, declaró que Estados Unidos no pueden prescindir de sus reservas en tanto las Naciones Unidas no puedan garantizar la paz y seguridad en el mundo. «Si nos debilitamos en estos tiempos críticos—dijo—, la causa de la paz mundial sufrirá un retraso de muchas generaciones.—(Efe)

WASHINGTON, 22.—El presidente Truman ha manifestado que el crédito que ha pedido al Congreso de trescientos millones de dólares para socorro a los países liberados cuando cese la Unrra en la próxima primavera, es una medida de carácter urgente, de la cual depende la vida de muchos millones de seres.—(Efe)

REDUCCION DE ENVIOS PRAGA, 22.—La Comisión central de la Unrra ha decidido reducir los envíos a Checoslovaquia por valor de seis millones de dólares, según anuncian los diarios de esta capital.—(Efe)

LOS COMUNISTAS BRITANICOS LONDRES, 22.—El Congreso del partido comunista británico ha aprobado una moción en la cual se desaprueba el viaje de la familia real a la Unión Sudafricana. Se hace constar que el viaje representa una aprobación del régi-

men del mariscal Smuts basada en una infracción de las libertades civiles y en una opresión de los elementos no europeos.—(Efe).

LONDRES, 22.—El Congreso del partido comunista británico ha aprobado una segunda moción en la que se pide la inmediata retirada de las fuerzas británicas de Grecia.

En la sesión de hoy participaron varios comunistas norteamericanos y canadienses. En sus discursos predijeron que una crisis económica conmoverá a los Estados Unidos y a todos los países capitalistas.

William Foster agregó por su parte que los capitalistas norteamericanos tratan de asegurar su dominio en todo el mundo. El canadiense Tim Buck, después de atacar también al capitalismo norteamericano, dijo que el partido comunista está creciendo rápidamente.

DONATIVO DEL CAUDILLO CACERES, 22.—En el despacho del gobernador civil ha sido entregado un donativo de tres mil pesetas del Caudillo al obrero Alonso Palacios Ramos, con motivo del triple alumbramiento de su esposa, Catalina Guillén Villegas, quien fué asistida en la Casa de la Madre. Alonso Palacios tiene 47 años de edad y trabaja en unas minas de Aldea Moret desde hace 20 años. El matrimonio tiene ahora cuatro hijos.

SALIDA DE LOS FUGITIVOS ESTONIANOS SAN SEBASTIAN, 22.—A mediodía ha salido del puerto de Pasajes el velero «Aina», con fugitivos estonianos, que han permanecido aquí unos días. Los fugitivos estonianos marchan con rumbo desconocido.

te en el Canadá y que tiene gran influencia en las organizaciones sindicales de aquel país.—(Efe).

BUENOS PAJAROS! BERLIN, 22.—Según informa el diario «Der Abend», autorizado por las autoridades militares norteamericanas hoy han sido detenidos en la zona soviética de esta ciudad tres dirigentes del partido socialista unificado, acusados de haberse apropiado de unos cinco millones de dólares de las cajas municipales berlinenses.

En el partido socialista unificado quedaron hace tiempo encuadrados los comunistas de la zona rusa de Alemania.—(Efe).

ATACA A LOS COMUNISTAS ROMA, 22.—El diputado demócrata-cristiano Giuseppe Cappel ha atacado esta noche la idea comunista de libertad individual y ha acusado al partido comunista de radical anticlericalismo. Sin embargo ha ofrecido que continuará apoyando la participación de dicho partido en el Gobierno para consolidar la República.

En ausencia del presidente del Consejo, Alcide de Gasperi, retenido en su domicilio por un fuerte ataque gripal, Cappel ha contestado al discurso pronunciado el miércoles por el dirigente comunista Palmiro Togliatti.—(Efe).

CUPONES CLANDESTINOS HAMBURGO, 22.—La Policía local ha descubierto una imprenta clandestina en la que se procedía a la falsificación de cupones alimenticios. El hallazgo fué hecho al efectuar la Policía un registro en los sótanos de un edificio cuyo propietario ha sido calificado de criminal profesional.

La Policía declaró que Friedrich Rockstroh, propietario de la imprenta, puso en circulación los cupones falsificados por espacio de tres meses a través de varios agentes.

ROCKSTROH trabajaba en la imprenta del periódico comunista «Volks Zeitung».—(Efe).

PRESENTE Y FUTURO EN CUANTO A ELECTRICIDAD

El ministro de Industria y Comercio informó detenidamente al Consejo sobre la situación en cuanto a los suministros de energía eléctrica, refiriéndose tanto al momento actual como al futuro próximo en relación con el desenvolvimiento de los programas en curso para las nuevas instalaciones de producción de energía electro-hidráulica y electrotérmica.

Destacó en primer término la im-

Los infantes don Jaime y doña María Cristina emprenden el viaje a Italia a bordo del "Cabo de Buena Esperanza"

BARCELONA, 22.—Esta tarde, a las seis, se han instalado a bordo del «Cabo de Buena Esperanza» los infantes don Jaime y doña María Cristina para dirigirse a Italia. Treinta minutos antes abandonaron la residencia de Casa Cortada, de Espigas de Liobregat. La comitiva que acompañó a Sus Altezas, desde Espigas hasta el puerto la constituyeron dos coches. En el primero, propiedad del barón de Viver, viajaban Sus Altezas y el conde de San Miguel de Castellar, y en el segundo el representante de los intereses del conde de Morosini en Barcelona, señor Manés, la marquesa de Castellodorsius y su hija María Antonia. Fueron cumplimentados S. S. AA. en el muelle por el capitán general, alcalde, gobernadores civil y militar, presidente accidental de la Diputación, varios diputados y concejales y otras autoridades, la representación de la nobleza era muy numerosa, figurando también el antiguo capellán real doctor Fon-

tanals. Los infantes fueron obsequiados con innumerables ramos de flores y diversos presentes.

Seguidamente subieron a la escalinata del barco y desde la torreta saludaron a las personas que habían ido a despedirlos. Antes de zarpar el barco fueron despedidos y cumplimentados en el camarote por las autoridades y personalidades que acudieron a despedirlos.

Hoy, cuestación de Auxilio Social

Se recuerda a todos los que han de concurrir a espectáculos y centros de recreo, que tienen la obligación de solicitar el emblema para permitirse el acceso a los locales.

Domingo I de Cuaresma HAZ TU CUARESMA!

Por Alfonso Gúrpide, S. J.

En la corona turca hay un diamante de valor extraordinario. Cuando el emperador Justiniano asistía, en cierta ocasión, a una procesión, se le cayó del manto esta piedra preciosa, y estuvo perdido mil años.

Un buen día, estando un pastorcillo junto a las ruinas del palacio de Constantinopla, vio brillar bajo la espesura un objeto resplandeciente. Alzó las matas y admiró el brillo de la perla.

Creyendo que era un pedazo de cristal, lo echó descaudadamente en el surco. Cayendo en la cuenta el padre del muchacho de la joya que poseía su hijo, quitándose en secreto, marchó presuroso con ella al palacio del sultán.

El rey retribuyó espléndidamente al padre y nombró Bajá al pastorcillo.

Lector amigo: se me ocurre pensar que hay muchos hombres que se parecen a este pastor.

Poseen una piedra preciosa, su alma inmortal, y no la conocen, o al menos muy poco piensan en ella.

El mundo se agita. La pereza no es el principal pecado capital de hoy.

Si se habla a gritos en un carruaje que los caballos arrastran velozmente, el clamor de las voces y el ruido de los casacaños lo ahoga todo y no se oye el rumor del torrente, que allá abajo, muy cerca, está desgastando el corazón de la roca sobre la cual se desliza.

Silencio! A lo mejor, en 40 o 50 años que tienes, lector amigo, no te has oído un cuarto de hora.

Yo comprendo, decía Victor Hugo, que vayáis a fiestas... pero yo prefiero este áspero vivir de los leones en la soledad.

Nuestro siglo prefiere el vivir de la hormiga: ser libre y amontonar.

Haz tu Cuaresma! Mi Criador y yo!, decía Newman. Lo demás es nada. Sí, lector amigo, es nada!

NOTA del DIA

Pues, si señores: por una vez, acertaron los pronósticos del tiempo. Se ve que los elementos no entienden de ferias o no quieren saber nada de ellas y, haciendo caso omiso de las ferias y del entusiasmo de la que con tanta animación se iniciaba en nuestra capital, en las primeras horas de la tarde aparecieron los pronosticados chubascos, obligando, como era lógico, a una desbandada general buscando la manera de guardarse porque «aqueello» arrastraba y las condiciones del ferial no son de las que permiten pinitos de valentía.

De todos modos, podemos afirmar y afirmamos, que la feria comenzó con una gran afluencia de forasteros y no escasa cantidad de ganado, entre el que figuraban espléndidos ejemplares. Lo que no sabemos es si van a realizarse muchas transacciones, pues

por lo que nos han soplado al oído, los precios alcanzan tal elevación que quizá puedan ser alcanzados por alguna «vaca», pues lo que es por compradores que los necesitan, si no cuentan con billetes como para transportarlos en carrito de mano, no venos bastante difícil. Algo nos han dicho de una hermosa vaca puesta en trato tan pronto como apareció en el ferial, pero si es verdad lo que piden por ella, suponemos que no faltará quien le abra la boca para cerciorarse de si cuenta con dentadura de platino: de otra forma no nos lo explicaríamos.

En fin: no queremos que nos fachen de «exagerados» y por ello vamos a bregar el punto final, pues de otra forma ya no vamos a saber por dónde están las apetencias insaciables y de dónde vienen tantos y tantos billetes de esos que lo resuelven casi todo.



Como verán nuestros lectores por las notas gráficas de nuestro fotógrafo Cortés Pavá, después del examen de un magnífico ejemplar equino, viene el sosegado almuerzo. Hay tiempo para todo.

R. de la C.

COSECHEROS!!

Para el tratamiento de vuestros vinos comprad los productos con garantía en

NUEVA DROGUERIA de Carlos

GALLARZA, 14, (frente Bar Chaval) TELEFONO 1333
ARTICULOS DE LIMPIEZA. — DROGUERIA EN GENERAL.
GRAN SURTIDO EN PERFUMERIA

Bar ROSI

AGRADABLE ESTANCIA. — EXCELENTE SERVICIO.
ESPECIALIDAD EN CAFE, LICORES TODAS MARCAS.
Mayor, 19 — Logroño



1%
DE INTERESES
DEVANGAN LAS
CUENTAS CORRIENTES
EN LA

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza

OFICINAS CENTRALES: SAN JORGE, 2. — ZARAGOZA
Sucursal en Logroño: Muro de la Mata, 1

OFICINAS EN LA PROVINCIA DE LOGROÑO:

Aruedo — Calahorra — Haro — Nájera — Santo Domingo de la Calzada — Aldeanueva de Ebro — Alcanadre — Alfaro — Autol — Badarán — Casalarreina — Castañares de Rioja — Cenicero — Cervera del Río Albano — Escarar — Fuenmayor — Gualanduz — Igea — Letra de Río Tirón — Ortigosa de Cameros — Pradejón — Quel — Villar de Torre.

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

VIII CAMPEONATOS NACIONALES DE HOCKEY

Hoy, a las once de la mañana, en el campo de Las Chiribitas, se jugará el primer partido de hockey entre las Secciones Femeninas de Guadalajara y Logroño, correspondiente a los VIII Campeonatos Nacionales de Hockey.

En campeonatos anteriores ha demostrado el equipo de Guadalajara su valía, pero no dudamos de que nuestras muchachas harán todo lo que puedan por conseguir la victoria.

El próximo martes, día 25, se jugará el segundo partido contra el equipo de Toledo.

DE INTERES PARA LAS SEÑORAS Y SEÑORITAS

A requerimiento de numerosas señoras y señoritas, la Delegación Provincial de Sección Femenina ha organizado un curso especial de cocina en la Escuela de Hogar durante todo el mes de marzo. A este curso podrán asistir lo mismo afiliadas como las que no pertenezcan a dicha organización. Las clases diarias tendrán lugar de cuatro a seis de la tarde. Matrícula y condiciones, en la Regiduría Provincial de Cultura (Delegación de Sección Femenina), Franco, 35.

Centro de Juventudes

CENTROS DE ENSEÑANZA

A todos los alumnos de Segunda Enseñanza que cursan sus estudios por libre, tanto de la capital como de la provincia, se les advierte que para aprobar la Educación Física habrán de ejercitar una tabla de gimnasia educativa y desarrollar un tema de educación patriótica con arreglo al programa que esta Sección de Enseñanza tiene establecido para el Instituto de Segunda Enseñanza y colegios de la capital.

Esta misma advertencia se hace a los que cursan sus estudios en Academias privadas u oficialmente reconocidas.

Para cualquier aclaración, dirigirse a la Delegación Provincial del Frente de Juventudes (Centros de Enseñanza, General Mola, 61, primero).

Central Nacional Sindicalista

RAZIONAMIENTO DE TRIGULLO

Por el presente anuncio manifiesto que ha sido prorrogado el racionamiento de trigullo, contra entrega de cupón número 14, a razón de medio kilo por cabeza, a suministrar por el almacenista don Justino Lasanta, hasta el miércoles día 26.

Gobierno Civil

JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA PARTICULAR

Se pone en conocimiento de los patronos de las fundaciones benéficas y benéfico docentes, que el próximo martes, día 25 del actual, termina el plazo reglamentario de presentación de cuentas, del ejercicio de 1946, previniéndoles que pasada esa fecha procederá esta Junta a la imposición de las sanciones que le autoriza la vigente instrucción del ramo.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Logroño, 21 de febrero de 1947.— El Gobernador Civil Presidente.

Noticias diversas

Concierto.

Programa de las obras que interpretará hoy, de doce y media a dos, en el paseo de El Espolón, la banda municipal:

Primera parte.— «Estrella levantina», pasodoble. Vela; «Moraines», capricho característico. E. de los Monteros, y «Fantasia romántica», Montagne.

Segunda parte.— «La leyenda del beso», intermedio. Sotillo y Vent; y «La granjera de Arlés», fantasía. Rosillo.

Semanero de enfermos.

Redonda, don Victoriano Irurzun, Rodríguez Paterna, 8, piso primero, derecha; Santiago, don Francisco Las Heras, Avenida de Navarra, 6, piso tercero; y Placeta, don Juan José Bernal, Avenida de Colón, 26, primero.

Servicio farmacéutico.

Hoy, domingo, estarán abiertas hasta las ocho de la tarde, las farmacias de los señores Del Campo, Cervantes, 1, y Perucha, Hermanos Moroy, 17.

Servicio nocturno.

Señor Lanzagorta, General Mola, 63.

El Puerto de Piqueiras, abierto.

La bonanza de estos días y los activos trabajos realizados con ese objeto, ha permitido reanudar la circulación por el Puerto de Piqueiras, quedando con ello abierto al tránsito, si bien conviene hacerlo con las debidas precauciones.

Donativo.

En la Cocina Económica entregó ayer un señor, 5 pesetas.

La directiva le da las gracias.

Cupón pro-cegos.— En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 957.

Los cupones terminados, en 57 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL

Precios de harinas

Los precios de harinas aprobados por la Superintendencia que regirán en el mes de marzo son los siguientes:

Harina de trigo del 90 por 100, cupo ordinario de panificación, a 206'05 pesetas.

Harina de centeno del 90 por 100, cupo ordinario de panificación, a 186'05 pesetas.

Harina de cebada del 65 por 100, cupo ordinario de panificación, a 185'54 pesetas.

Harina de trigo del 90 por 100, cupo de canje (cartillas), a 107'44 pesetas.

Harina de centeno del 80 por 100, cupo de canje (cartillas), a 105'25 pesetas.

Estos precios se entenderán por Qui, peso neto y al pie de fábrica. Cuando se trate de operaciones de harina de canje y el agricultor facilite al fabricante como parte de pago el resguardo del trigo o centeno entregado al S.N.T., el harinero percibirá solamente diecisiete pesetas y sesenta y cinco céntimos (17'65) en concepto de diferencias de precios entre el importe de la harina y salvado que le suministra, y el valor de los cien kilos de trigo o centeno que representa el resguardo endorsed.

Lo que se publica para conocimiento y cumplimiento. Logroño, 22 de febrero de 1947.— El ingeniero jefe provincial, E. Narvaiza.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos.— Francisco López Sáenz de Cejilla y Juan José García González.

Defunciones.

Santiago Modrego Muro, de 50 años, de Logroño; Isidro Rico Calderón, de 74 años de Pradillo de Cameros, y Cesáreo Martínez Moreno, de 73 años, de Torre de Cameros.

Matrimonios.

José Moreno Baños con Narcisca Ruiz Yécora, y Cristóbal Molina Bustos con Blanca Goicoechea Martínez.

Necrológicas

Ayer, después de recibir con gran fervor los Santos Sacramentos, entregó su alma al Señor el convecino nuestro don Jacinto Escudero Bufiel, noticia que, al ser conocida, produjo hondo pesar entre las numerosas amistades contradas, tanto por el finado como por su apreciable familia, ya que era generalmente estimado por cuantos estuvieron con él en trato.

Testimoniamos con este luctuoso motivo nuestro sentido pésame a su esposa, doña Saturnina Miguel; hijas Raquel y Ana Mari; hermanas políticas, sobrinos y demás parientes, y rogamos a nuestros lectores una oración por el alma del finado don Jacinto Escudero, a quien Dios haya acogido en su seno.

Las hijas e hijos políticos de DOÑA JUSTA NAVARRO LORENZO, Vda. de Roy (q. e. p. d.), en la imposibilidad de hacerlo particularmente, dan las gracias a cuantos asistieron a los actos pios celebrados con motivo de su fallecimiento y les han hecho testimonio de pésame.

El comienzo y horario de las Misas Gregorianas se anunciará oportunamente.

Los hijos, hermanos, hermanos políticos y demás familia de DOÑA DATIVA CARRERAS ELIAS, Vda. de don Alejandro de M. Villa (q. e. p. d.), en la imposibilidad de hacerlo personalmente, dan las más expresivas gracias, por estas columnas, a sus numerosas amistades y a cuantos asistieron a los pios actos celebrados por su fallecimiento. Al mismo tiempo comunican que las Misas Gregorianas por el eterno descanso de su alma comenzarán mañana, lunes, día 24, en San Bartolomé (PP. Jesuitas), en el altar Mayor, a las diez.

La familia quedará muy agradecida por la asistencia a estos sufragios.

Las misas que se celebran pasado mañana, martes, en la Iglesia de Santa María de la Redonda, a las 7'30 en el altar de los Angeles y a las 10 en el altar del Santo Cristo, serán aplicadas por el eterno descanso de DON TOMÁS GALARZA (q. e. p. d.).

Su viuda, doña Isabel López; hermanos y demás familiares, agradecerán la asistencia de sus amistades.

Club Deportivo Logroñés

Se convoca por el presente anuncio a todos los señores asociados a la Junta General ordinaria que se celebrará hoy, domingo, a las doce de la mañana en primera convocatoria y a las doce y media en segunda, en el Frontón Cinema.

Los señores asociados justificarán su condición de tales mediante la presentación del recibo del mes en curso.

El presidente, Orenco Martínez Asín.

Bar "DORITA"

ESMERADO SERVICIO — PRECIOS MODICOS
MAYOR, 130

¡Siempre al Bar "DORITA"!

VENDEMOS, CAMBIAMOS, COMPRAMOS Y ALQUILAMOS
toda clase de máquinas de escribir
DE MIGUEL HERMANOS, S. L.
Calvo Sotelo, 9 Logroño Teléfono 1767

SU PROBLEMA DE LECTURA, RESUELTO

Por una insignificante cantidad mensual, los mejores libros de los autores más famosos, en nuestra BIBLIOTECA CIRCULANTE
LIBRERIA DEL COLEGIO
GENERAL MOLA, 108. — Tel. 2140.

GRATIS

PARA PROPAGANDA, se le confeccionará y remitirá por correo hasta sortija de PLATA, forma sello, con fotoasmalte. Envío fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a

ESTUDIOS MADRID

APARTADO 10043. MADRID

AMPLIACIONES FOTOGRAFICAS

INTERESANTE

Agente General precisa importante Casa Exportadora de Vinos y Cofaces establecida en Jerez. Entul dirigirse sin conocer el negocio y ofrecer buenas referencias que garanticen se poseen relaciones en todas las plazas que será imprescindible recorrer con frecuencia. SE PREFERIRIA A FIRMA QUE PUDIERA EFECTUAR COMPRAS POR SU CUENTA. Dirigirse a Publicaraz, Letra M. Apartado 142. JEREZ DE LA FRONTERA.

OLVIDARA QUE ESTA HERNIADO

y vivirá tranquilo con la seguridad de llevar la hernia perfectamente retenida, mediante el pequeño y cómodo dispositivo ADMINICULO HERNISAN, que evita los engorrosos brageros de hierro, tirantes, resortes, paños duros, etc. (Patente Invención 154.251). Consulte al médico. (C. C. S. 9.174.)

AVISO: Visita en LOGROÑO, martes 25 de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON MANUEL LUENGO, CALLE GONZALO DE BERCEO, 23. (Frente Estación Ferrocaril, otro lado Pasarela). En CALAHORRA, lunes 24, de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON N'URO BEAUMONT, CALLE MARTINES, 11, según sus prescripciones.

HERNISAN

(Estudio Ortopédico)
BALMES, 104 — Barcelona

APERTURA MAÑANA

LADY

MERCERIA
NOVEDADES
LANAS

PUNTILLAS
BORDADOS
BISUTERIA

GENERAL MOLA, 37

NO BASTA UN BRAGUERO

o vendaje corriente para contener la hernia; es necesario un modelo expreso para cada caso. El Super Obturador HERNISAN, por su técnica, precisión y comodidad, no tiene igual. Ven todo lo que existe antes de visitarnos y podrá juzgar su diferencia. Bajo medida, molde y prescripción facultativa. (C. C. S. 9.002.)

VISITA EN LOGROÑO: «G. O. HERNISAN» atenderá en Logroño el día 25 de febrero, de 10 a 1, en el Consultorio del Dr. PEREZ SANCHO, Plaza Alcazar de Toledo, 22. Bajo su prescripción.

GABINETE ORTOPEDICO "HERNIUS"
Ramb. Cataluña, 24, pral. Barcelona
Montera, 39, pral. MADRID.

RESTAURANTE ADELA

EXCELENTE COCINA
CALVO SOTELO, 2. — Tel. 16-06.

Peluquería "Visi"

PERMANENTES Y PEINADOS
G. MOLA, 32
FRENTE A LA REDONDA

SERRIN

para cocinas, de fábrica a domicilio. Avisos: Baños, 10, 3.º.

NOVELAS

COMPRO
VENDO
CAMBIO

MAYOR, 137. «MARY».

Sastrería Olloqui Pañería

Antes de comprar su gabardina consulte precios

Gabardina todo estambre, la de 480 a 370

OLLOQUI - Gallarza, 1-3.º

La Azucarera de Calahorra

pone en conocimiento de los cultivadores que el precio de la remolacha para la campaña 1947-48 será el de 395 pesetas tonelada, puesta en fábrica más próxima.

Los contratos pueden formalizarse en casa del representante, Eugenio García del Moral, Mayor, 163.

CAFE-BAR VIÑA P.

SERVICIOS ESMERADOS — ESPECIALIDAD
EN BANDERILLAS Y LICORES DE MARCA.
Mayor, 140 (antiguo Arco Iris)

DEPORTES TAURINAS

FUTBOL

Copa de aficionados

ESTA TARDE, EN LAS CHIRIBITAS

Hacemos excepción en la paralización futbolística impuesta al día de hoy. La Copa de Aficionados no interesa en el banquete de los grandes clubes, y deja en libertad a sus equipos aspirantes y a los no pocos entusiastas que éstos cuentan, en plenas actividades campeones.

De esta clase son las anunciadas para esta tarde en Las Chiribitas. Los «guzpuzcoanos» del M. Aérea (A.), van a disputarse el pase a los partidos semifinales del torneo amateur con plausibles entusiasmos de alcanzar, por lo menos, el título de campeón regional en esa categoría.

Con igual aspiración jugarán también hoy los equipos «Añorga» y C. E. S.; Touring y Zarauz; y El Golbar-Villafranca, y el cuarteto de vencedores que bien pudiera ser todos los citados en último lugar, jugará, a doble partido, las semifinales guzupuzcoanas de la Copa de Aficionados.

Todos los encuentros han de resultar competitísimos, y por lo que afecta a este del campo maestrastran, ya tenemos descontadas sus características, así como la composición del equipo local, árbitros y otros detalles.

Los jugadores del Maestrastran están citados para las dos de la tarde en el domicilio social (Bar Continental) y la afición para las cuatro en Las Chiribitas.

Como el partido encierra innegable interés han de ser muy numerosos los que atiendan la citación, y acudan a presenciar el encuentro Aurrerá-M. Aérea (A.).

HOY, JUNTA GENERAL DEL D. LOGROÑES

Los deseos, hace tiempo manifestados por las Directivas del Club Deportivo Logroñés de celebrar una Junta General de asociados han logrado llevarlos a realidad los actuales directivos y, como en otro lugar venimos anunciando, hoy, a las 12, en el Frontón Cinema se reunirán los logroñesistas.

Siempre son interesantes estas reuniones en las que pueden surgir sugerencias e iniciativas, que animadas por el entusiasmo y el más sano deportivismo, suelen traducirse en acuerdos convenientes y provechosos para la marcha de los clubs.

Así esperamos sea el resultado de la Junta General de hoy, en la que además se designará la Junta que ha de regir la marcha del Club Deportivo Logroñés.

Por eso se encarece una general asistencia de asociados y una gran puntualidad a todos los asociados blanquirojos.

RETOS Y PARTIDOS

El Villegas F. C. cita a las diez y media, en Las Chiribitas, a sus jugadores Salva, Tote, Petró, Huet, Sáenz, Luis Cholo, Pedro, Ricardo, Peche, Escóla y Pepe, para jugar contra El Bosco.

—Hoy, a las once, en el campo de Las Gaunas se celebrará un interesante partido de fútbol entre los equipos C. D. S. V. Calmán y C. D. Bufalo; ambos equipos citan a las once menos cuarto, en Las Gaunas, a los jugadores siguientes:

C. D. S. V. Calmán: Pío, Gómez I, Cobo, Gómez II, A. Fernando, Madrides, Orozco, Fandiño, Bezars, Felipe, Segura y Ceiso.
C. D. Bufalo: Gonzalo, Luis, Lozada, José, Gutiérrez, Josechu, Orlando, Paco, de Carlos, Olivares, Magán y Cobo II.

LUCHA LIBRE

LOS COMBATES DE ANOCHE

Magnífico aspecto el de Beti Jai con ocasión de la sesión de lucha libre. El nuevo deporte en los rings logroñeses, despertó la natural expectación, transformada muy pronto en emoción y apasionamiento, y los combates se siguieron con creciente atención y entusiasmo.

Las excelentes referencias que tenemos y nos sirvieron de base en nuestros comentarios quedaron plenamente justificadas. Todos los luchadores, cada cual en su categoría, acreditaron su excelente preparación y se mostraron dignos rivales, siendo mercedores de aplausos salvo aquellas incorrecciones propias del ardor de la lucha, vencedores y vencidos.

Comenzó la interesante sesión con una exhibición de grecorromana a cargo de Ochoa y Bueno, que terminaron con match nulo.

Después, y por el orden anunciado se sucedieron los cuatro combates de distintos pesos y categorías, magníficos de corrección y nobleza combativa los tenidos por Cebrán y Alix y Artoia y Romero, y matizados de incidencias por parte de Méndez y Calpe, cuyas incorrecciones motivaron aperechamientos del árbitro y fuertes censuras y protestas del público.

No tenemos espacio ni tiempo para entrar en detalles de estos combates. Daremos cuenta de sus respectivos resultados y muy a la li-

gera destacaremos la actuación de los vencedores. Fueron éstos, en el primer combate, Alix, por fuera de combate; Henry (que sustituyó a Balsano), por igual motivo; Artoia, por descalificación de Romero, a causa de golpe bajo, y Brossati por puesta de espalda a su contrario.

Los combates llegaron a sus últimos asaltos, y en el transcurso de todos ellos abundaron los aplausos en justa compensación a la maestría y escuela de los luchadores. A Méndez, vencido por Henry, se le curaron distensiones ligamentosas en el muslo derecho.

Brossati acaparó las mayores ovaciones, justamente merecidas, ya que su rival acreditó ser un peligroso luchador.

En conjunto, la sesión no defraudó al numeroso público, si bien los nerviosismos y apasionamientos dieron variedad a los comentarios.

El deporte de lucha libre puede decirse que tuvo general aceptación.

Ajedor y Ping-Pong

CAJONATOS PROVINCIALES

Han continuado las partidas del campeonato provincial de ajedor y pingpong, con el mayor entusiasmo e interés.

El campeonato de ping-pong ya ha concluido en sus fases previas, quedando clasificados los dos primeros jugadores de cada grupo para intervenir en la fase final.

Son los siguientes:
Grupo primero: Pablo Calvo, de Escuelas Pías, y Miguel Martínez, de la Escuela de Comercio B).
Grupo segundo: Felipe Sáenz, de la Escuela de Comercio A), y Rafael Magán, del Colegio de San José.

Grupo tercero: José Luis Moreno, del Instituto de Enseñanza Media, y Javier Echevarría, de Escuelas Pías.
Grupo cuarto de infantiles: Manuel Alboreca del Instituto A), y Fernando Ramírez del Instituto C).

El pasado viernes dieron comienzo las partidas finales y resultan tan competidas que no puede ventilarse el posible campeón. Por equipos, son el de las Escuelas Pías, en el grupo de mayores, y el del Instituto, en el infantil, los que cuenta con mayores probabilidades de conquistar el campeonato de sus categorías.

El de ajedor, dado el gran número de participantes sigue competitísimamente, esperándose que hoy, domingo, se dé término a las fases de clasificación, para mañana, lunes, dar comienzo a la fase final, en la que intervendrán los dos primeros de cada grupo, que suman un total de cuatro en el de mayores y de tres en el infantil, y como es sabido cada grupo está integrado por ocho jugadores.

Hoy, a las once de la mañana, y en los sitios de costumbre, continuará celebrándose estos campeonatos.

PELOTA

HOY, JORNADA DOBLE

Los entusiastas del deporte vasco tienen hoy el gran día. Doble jornada, en la que lo mismo el programa matinal que el de tarde, comprende interesantísimos partidos.

Corresponden los matutinos al Campeonato Provincial de Aficionados que juegan hoy sus penúltimos encuentros eliminatorios, a base ya de campeones de grupo, y son las

combinaciones de tarde, tan bien calibradas que puede muy bien afirmarse que darán ocasión a peloteos vistosos y competitísimos.

Y cuanto decimos de la jornada de hoy, podemos trasladarlo a la de mañana, en la que, siendo muy interesante el partido de los vascos, no lo es menos el de los «ases» riojanos. La pugna entre la gran pareja de Tricio-Pablito y Titín, contra el fenómeno riojano, Barberito, acompañado en esta ocasión por el gran Bojas, es plato sabrosísimo para la afición local y para los aficionados de esos pueblos tan interesados en ser dueños de la supremacía pelotística de la provincia.

Hay, por tanto, dos días eminentemente pelotísticos, en que el Beti Jai acogerá al pleno de la afición al deporte vasco.

SOBRE LA GRAN COMIDA BENEFICA

Soplan aires de fronda. Vivo en el ánimo de todos el deseo de que llegue a realidad la organización de una gran comida de toros que pueda ayudar al remedio de algunas necesidades provinciales, es grande asimismo la ansiedad por conocer detalles que auguren la pronta conversión en proyecto de tan plausible idea.

No abundan, por cierto, esos detalles, pero el que a nosotros ha llegado, es de un calibre punto menos que imposible de superar.

Ya dijimos que la tal idea tenía su origen en las altas esferas oficiales de la capital y por tanto de la provincia y que por ello la corrida, más que logroñesa, había de titularse riojana, que al fin y al cabo, a la plaza vendrían representaciones muy nutridas de toda la Rioja. Pues bien, en la reciente visita hecha a Madrid por nuestros dignatarios, no se han olvidado del grandioso espectáculo pensado, y aprovechando aquellos ratos que el visitante oficial les permitiera, echaron unas horas, a toros, y... No es nada lo conseguido.

Luis Miguel Dominguín, con el que nuestra primera autoridad tiene una antigua y gran amistad, ha hecho el ofrecimiento formal, compromiso más bien, para venir a nuestra plaza el primer domingo de junio, y encerrarse con seis toros del Conde de la Corte.

No ponemos calificativos a la noticia. El lector aficionado se cansará de seguro de prodigarle calificativos y ponderaciones.

En un plebiscito ante la afición hubiera esta puesto sus preferencias en el benjamín de la dinastía Dominguín. Y al no poderle poner el compañero que también está en el pensar de todos, esa proeza de Luis Miguel repetiría el abarrotamiento de la plaza, y la movilización de toda clase de recomendaciones, para conseguir una localidad.

Esto es lo que por conducto oficial ha llegado a nosotros.

¿Será esa en efecto la Gran Comida de Beneficencia?

Que, por lo menos, a eso se tiene, son prueba las gestiones que han llevado a tan feliz resultado.

Vamos todos a desear que los entusiasmos aumenten y que no tardemos en poder quitar las interrogantes a esa graciosa pregunta y dejarla convertida en una rotunda afirmación.

DEL LIO TAURINO HISPANO-MEJICANO

Dice un antiguo refrán que dos no ríen si uno no quiere. Cierto a carta cabal el adagio, lo sería mucho más si fueran los dos los que reñaban la rifa.

El lio taurino hispano-mejicano trae a cuento el citado dicho popular, ya que hasta el más míope en estas cosas de toros puede ver que ni los diestros de allá, ni los diestros de aquí, quieren llegar a la ruptura.

A ninguno interesa renunciar a los contratos de unas y otras plazas, y de ahí que largado el bombazo de alarma se apresuren todos a mostrar buenas disposiciones y a iniciar conversaciones y entrevistas cuyo final no ha de ser otro que dejar las cosas como estaban o a ser posible mejorándolas un poco. Todo menos romper las hostilidades.

La torería española ha autorizado a Manolete para que sobre el terreno arregle las cosas, y nadie igno-

ra que el cordobés sabe hacer fáciles a los toros más difíciles.

La afición apenas si se llama a parte en el litigio. Presume que en el mejor de los casos ha de ser ella la perjudicada, y el intercambio le tiene sin cuidado. Y en realidad hace bien. Sin él apenas si podrá acercarse a las taquillas; con él, las localidades seguirán elevándose más y más... De modo que si vienen los mejicanos, bien venidos sean, y si no van los españoles no correrá peligro por ello la fiesta taurina.

De desear es que se alejen las dificultades de esa doble vida y vuelvan.

NOTICARIO SEMANAL

Hace ya días regresó de su excursión mejicana el tudelano Julián Marín. De que no lo ha ido mal por aquellas tierras es prueba el hecho de que el navarro venga pero que muy bien alhajado. Ha traído un «Diamante Negro», que al decir de los que le han visto, es de mucho valor. Esa alhaja es el novillero venezolano Luis Sánchez, que quiere justificar su extraño apodo deslumbrando a los públicos. A ver si es verdad.

—Al llegar está el argentino Raúl Acha «Rovira». Hace el viaje en el «Magallanes» y la llegada de este trasatlántico a La Coruña está señalada para el viernes próximo.

—La ganadería salmantina de don Vicente Charro ha cambiado de dueño. La ha adquirido el señor Cobaleda, que posee una parte de la antigua vacada de Coquilla. Con ello, las reses compradas, aunque dejarán de ser de Charro, seguirán pastando en el campo charro.

—Gumer Galván, el torerillo castellano que hace unas temporadas busca afanosos un puesto destacado, parece que va a encontrarlo esta temporada. Ha conferido poderes al competente Carlos Cuadrado, y ya se sabe que éste es un as en formar fenómenos.

—Conchita Cintrón, tiene su geniecito. Se ha disgustado con su caballo «Lusitano» por si le obedecía de mejor o peor gana en los redondeles y lo ha puesto en venta. Seis mil pesos vale tan magnífico jaco. Suponemos que lo habrá vendido. Si no que lo envíe, vía aérea, a nuestra feria y se lo quitan de las manos. Palabra. Y a ver si somos más modestos: Conchita.

—Ahora resulta que Arruza se encuentra en su cortijo sevillano. Su traslado a Méjico se ha reducido a un viaje en alas de la fantasía, de un cierto corresponsal, que enterado de que Carlos había ido a Lisboa, le subió al Clipper, lo llevó a Nueva York y de allí lo mandó a la capital mejicana. Ahora que al tanto no le disgusta que lo traigan y lo lleven. El objeto es lo que se habla de él.

—A Mariano Carrato, el buen peón aragonés le han dejado en paz los pneumococos que le «voltearon» durante unos días, obligándole a permanecer en cama, en grave riesgo de hacer el último viaje. Por fortuna, Mariano los ha capeado con acierto, y pronto saldrá a capear otros no menos peligrosos enemigos.

—Antofito Bienvenida ha completado su plantilla con los picadores Escorbano y Chaves (Pepe) y los banderilleros Luis Suárez «Magritas», Miguel Palomino y Antonio Checa. Para «Magritas», por lo visto no pasan los años. Y si pasan, no pesan. Porque el ir de primeros, y con un matador de primera, requiere muchas facultades. Y al ve-

terano Luis no le faltan. Que las conserve muchos años.

—La cuadrilla juvenil «Madrid-fitos» hijo y Angelete Chico, han prorrogado los poderes al buen taurino don Roberto Tato, gran caudal de troyas. Y algo habrá visto en los chaves cuando ha aceptado el encargo. Lo, dos mocetes se harán pronto agentes, en la grey rovellera. Lo garantiza su valer y el de su administrador.

HOY EMPIEZA LA TEMPORADA

La primera función taurina del año se celebra esta tarde. No importa que sigan teniendo aterrorizados esas noticias que hablan de tantos y cuantos grados bajo cero. En estas empresas no hace ni el frío, y en prueba de ello hay una, la de Barcelona, que ha anticipado sus primeros propósitos de apertura de la temporada y ha trasladado a esta tarde el cartel proyectado para el primer domingo de marzo.

Hoy, por consiguiente, se abrirán los chiqueros y comenzarán los sustos de los toreros, las indignaciones de los públicos y las desapreciaciones de los ganaderos.

El honor inaugural corresponde a Barcelona, con una novillada postillera: Pedro Robredo, futuro matador de toros, Paquito Muñoz, la revelación de la pasada temporada, y Antofito Caro, con seis novillos de Clairac. Buen principio, en verdad.

Hay también esta tarde dos festivales de postín. Uno en Almería: el suspendido el pasado domingo, cuyo programa es un combinado de «bienvenido-dominguinesco» y otro en Granada, con reses de Albarrán, para don Juan Belmonte, Juanito Belmonte, Pepe, Luis Váza quez, Andaluz, Antonio Bienvenida y Vito. Ambos festivales son de carácter benéfico.

Puestos a elegir, casi casi nos daríamos por «granadinas»...

MIGUEL IYO.

LINIMENTO ESPAÑOL

ES

LA EMBOCACION
HERCULES
MATA TODO DOLOR
BLANCO - LIMPIO
SE ABSORBE FACILMENTE

(C. S. P. n.º 63)

INSTALACIONES LUJOSAS

Y COMPLETAS DE

PISOS
TIENDAS
OFICINAS
MUEBLES Y TAPICERIA

GRANDES TALLERES

LIZARANZU

TRASPASO

en calle céntrica, inmediato a Portales, comercio gran porvenir, propio para señoría. Trato directo. Razón. Pérez Galdós, 8, 3.º, Izq. De 7 a 10.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS

ENVÍOS POR CORREO HASTA EL DOMICILIO
PIDA CATALOGO GRATIS

FABRICAS SUIZAS REUNIDAS
HERNANI-GUIPUZCOA

HOY.-CINE ALHAMBRA

(La Pantalla de los Éxitos)

CONTINUA DESDE LAS CUATRO

LA PELICULA MAS DINAMICA Y ALEGRE DE LA TEMPORADA

Jorge Negrete

en

Hasta que perdieo Jalisco

con GLORIA MARIN y EL CHICOTE Y EUGENIO GALINDO

DIRECCION: FERNANDO FUENTES

DISTRIBUCION CHAMARTIN

Fútbol en Las Chiribitas

HOY, DOMINGO A LAS CUATRO DE LA TARDE

CHAMPONATO DE AFICIONADOS

Aurrerá de Ondárroa

Deportivo Maestrastran

NOTA.—Los socios tendrán libre acceso al campo, previo corte del cupón nm. 4 del mes de febrero. Venta de localidades, Bar Continental, de 11 a 1, y por la tarde en las taquillas del campo.

Tómbola

PROXIMO SORTEO

Diez magníficos premios

UN FASTUOSO DORMITORIO COMPLETO, CON LAMPARAS, ALFOMBRAS, COLCHA, BUTACAS, ETC.

UN PRECIOSO APARATO RADIO-RECEPTOR marca «VICA»

DCHO SOBERBIAS BICICLETAS DE SEÑORA Y CABALLERO.

Precio del boleto: DOS PESETAS

Rialto

Domingo, 23 de febrero de 1947

A las 4 y a las 10'30

SENSACIONAL PROGRAMA DOBLE

Butaca: CUATRO pesetas

UNA CHICA AFORTUNADA

Formidable REESTRENO «Paramount» distribuido por CIFESA. Interpretado por RAY MILLAND, JEAN ARTHUR y EDWARD ARNOLD. — Graciosas situaciones, Carcajadas a granel.

ALGUN DIA VOLVERE

JOHN WAYNE — ANN DVORAK

La vida desenfadada de unos hombres y mujeres que vivieron la época turbulenta del antiguo San Francisco. La emoción del cataclismo que asoló la bella ciudad.

A las 7'30. Selecta numerada

EXITO EXTRAORDINARIO

Algún día volveré

Butaca Patio, 5 pts. Butaca Principal, 6

HOY.— Frontón Cinema

¡GRANDIOSO EXITO!

LAS DOS JORNADAS DE LA INTERESANTE PELICULA

El Conde de Montecristo

Primera jornada:
EL CASTILLO DE IF

Segunda jornada:
LA VENGANZA DE DANTES

Extraordinaria interpretación de ABTURO DE CORDOVA con MAPY CORTES..... ¡¡Una audaz aventura romántica! Un emocionante reflejo de la atormentada vida de EDMUNDO DANTES. ¡¡UN INTENSO Y APASIONANTE DRAMA! SESION CONTINUA DESDE LAS CUATRO

BUTACA DE PATIO ... 3'25. — BUTACA DE PALCO ... 2'15.

¿Adónde vamos hoy?

HOY.-Teatro Bretón

Gran Compañía Lírica Titular del Teatro Calderón de Madrid

ASES LIRICOS

TARDE, 7'30. (Fuera de abono)

EL CABO PRIMERO

1.—

La Verbena de la Paloma

NOCHE, a las 10'45

La Alegría del Batallón

2.—

ALMA DE DIOS

Mañana, Jueves:

Despedida de la Compañía ESTRENO

Los Cachorros

de Benavente

Y GRAN FIN DE FIESTA

HoY.- Teatro Moderno

Continúa desde las CUATRO

¡Un superespectáculo de belleza y magnitud inconcebibles.....!

Alma zingara

con MARIA MONTEZ y JON HALL.

Danzas que electrizan, música de ensueño, interés, emoción y alegría... TODO ESTO EN EL MAS MODERNO Y PERFECTO TECNICOLORE...

Tolerado a menores

HoY.-CINE OLYMPIA

Continúa desde las CUATRO

BUTACA: 3'25

¡Insuperable Programa Doble!

1.—ESTRENO de la divertida película

NEGOCIOS PRIVADOS

con ROBERT CUMMINGS, NANCY KELLY, ROLAND YOUNG, que le harán olvidar la prosa de la vida.

2.—El sensacional film

Héroes del mar

(CORBETA «K 225»)

con RANDOLPH SCOTT y ELLA BAINES.

Un film que arrebató por su emoción. Conmueve por su argumento y apasiona por sus escenas de batallas.

HoY.-CINEMA DIANA

Sesión continua de 4 a 7

BUTACA: 3'25.

1.—HEROES DEL MAR

2.—NEGOCIOS PRIVADOS

A las 7'30 (numerada) y 10'45

ESTRENO extraordinario

ROBERT CUMMINGS, NANCY KELLY, ROLAND YOUNG..... le harán olvidar la prosa de la vida, en

NEGOCIOS PRIVADOS

¡La más arrolladora comedia que jamás se ha visto!

En breve:

EL CASTILLO DE DRAGONWYCK

Una conmovedora creación de GENE TIERNNEY.

Es una superproducción ©20th Century Fox

TEATRO BRETON

EL MARTES, 25. — ¡PIDA YA SU LOCALIDAD!

GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS LIRICAS FLAMENCAS

PEPE MARQUEZ

(EL TEÑOR FLAMENCO)

en la que figura la genial bailarina

PACITA TOMAS

ESTRENO de la comedia lírica flamenco

Luis de Plata

Los señores abonados a la Compañía anterior, tendrán reservadas sus localidades en taquilla mañana, LUNES.

EL MIERCOLES, 26

GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS del galán ISMAEL MERLO

Primera actriz: ANA MARIA MORALES.

ABONO A CUATRO FUNCIONES

BUTACA LOS CUATRO DIAS: PTAS. 24.

Los señores abonados a la Compañía anterior, tendrán reservadas sus localidades en taquilla HOY, DOMINGO. Nuevos abonados, los días 24 y 25, lunes y martes.

FRONTON BETI-JAI

INTERESANTES PARTIDOS DE PELOTA A MANO

HOY, DOMINGO A LAS SIETE DE LA TARDE.

Valverde-Lasa contra Atano VIII-Lechuga

Urcelay hermanos II y I

contra

Echave IX - Chiquito Mallavia

EL LUNES, DIA 24. — A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE

Zabaleta - Urcelay I

contra

Ubilla II - Chiquito Mallavia

Barberito-Bojas contra Pablito-Titín

Moratoria en el registro de la propiedad industrial

Orden por la que los comisionistas tributarán únicamente por la contribución de utilidades

MADRID, 22.— El «Boletín Oficial de los Estados» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Industria y Comercio.— Decreto sobre moratoria en el registro de la propiedad industrial. Todos los plazos establecidos en el estatuto de la propiedad industrial, o que se deducen de convenios vigentes, sobre prioridad de patentes y demás modalidades contenidas en aquél, así como las prórrogas de puesta en práctica y admisiones de pago, se considerarán prorrogados durante el plazo de doce meses, contados a partir de la publicación del presente decreto, en aquellos casos en los que, tanto los subditos extranjeros como los nacionales que pretenden acogerse a este beneficio, justifiquen por razones de ausencia, incomunicación o similares derivadas de la pasada guerra, la imposibilidad de ejercitar, durante el periodo de duración de la misma, los derechos y acciones que se derivan de nuestro vigente estatuto sobre propiedad industrial.

Ejército.— Orden por la que se convocan oposiciones para el ingreso en el Cuerpo Auxiliar de Practicantes de Farmacia Militar.

Hacienda.— Orden por la que se dispone que los comisionistas del epígrafe 1.070 de la contribución industrial, a partir del primero de enero de 1947 tributarán únicamente por la de Utilidades, con arreglo al artículo 7 de la ley de 31 de diciembre de 1946.

Educación Nacional.— Orden por la que se concede el ingreso en la Orden Civil de Alfonso X el Sabio a doña Concepción Fernández Chicharro de Dios. Otra con la misma concesión a doña Francisca Ruiz Perovljevo.

Trabajo.— Orden por la que se convoca oposición para cubrir ocho plazas de oficiales primeros de Administración Civil del Cuerpo Técnico Administrativo del Departamento.

Trabajo.— Orden por la que se convoca oposición para cubrir ocho plazas de oficiales primeros de Administración Civil del Cuerpo Técnico Administrativo del Departamento.

Educación Nacional.— Orden por la que se concede el ingreso en la Orden Civil de Alfonso X el Sabio a doña Concepción Fernández Chicharro de Dios. Otra con la misma concesión a doña Francisca Ruiz Perovljevo.

Trabajo.— Orden por la que se convoca oposición para cubrir ocho plazas de oficiales primeros de Administración Civil del Cuerpo Técnico Administrativo del Departamento.

Ejército.— Orden por la que se convocan oposiciones para el ingreso en el Cuerpo Auxiliar de Practicantes de Farmacia Militar.

Hacienda.— Orden por la que se dispone que los comisionistas del epígrafe 1.070 de la contribución industrial, a partir del primero de enero de 1947 tributarán únicamente por la de Utilidades, con arreglo al artículo 7 de la ley de 31 de diciembre de 1946.

Educación Nacional.— Orden por la que se concede el ingreso en la Orden Civil de Alfonso X el Sabio a doña Concepción Fernández Chicharro de Dios. Otra con la misma concesión a doña Francisca Ruiz Perovljevo.

Clausura del Consejo Nacional de la Obra "18 de Julio" y Seguro de Enfermedad

Presidieron el acto los ministros de la Gobernación y Trabajo

MADRID 22.— Esta mañana se ha celebrado la clausura del primer Consejo Nacional de la Obra Sindical «18 de Julio» y del Seguro de Enfermedad. El acto estuvo presidido por los ministros de la Gobernación y del Trabajo, delegados de Sindicatos, general Moscardó, delegado de Sanidad y de la Obra «18 de Julio». Los señores se hallaban totalmente ocupados por los doctores de las provincias que han acudido como asambleístas.

El secretario del Consejo, José las conclusiones de la Obra «18 de Julio», y el secretario general de Servicios las de los Servicios Sindicales del Seguro de Enfermedad. Seguidamente pronunció un interesante discurso el delegado nacional de Sanidad, quien aludió a las conclusiones, y dijo que serán llevadas a la práctica con celeridad. Por último, el delegado nacional de Sindicatos, examinó las facetas puramente técnicas tanto en orden sanitario como en el actual del Seguro.

De nada valdría, dado, tener cuadros sindicales eficientes en cualquier aspecto si olvidáramos el destino de la organización, que es servir al trabajador como ser humano. Nuestra justicia social es la meta. Rogó a los asambleístas que grabaran bien dentro de sí que la condición ilusionada de los servicios es el carácter asistencial, y más concretamente, que tienen que ir siempre impregnados de abnegación y entusiasmo.

Terminó diciendo que en España, cuando el Caudillo dió la consigna de acometer la urgente obra que el Seguro representa, fue cuando José Antonio Girón, entonces y ahora, recogiendo la orden vivamente, le supo dar desde el primer momento gran efectividad e impulso de audacia. El señor Sanz Orrio fué muy aplaudido.

COOPERATIVA «GIRON»
ALMANSANA, 22.— Ha quedado constituida oficialmente en esta ciudad una gran Cooperativa de productores de calzado, denominada «Giron», como agradecimiento de los obreros al ministro de Trabajo. El señor Girón ha sido el propulsor de esta idea que ha tenido plena realización a través de la Comisaría General del Paro, que ha librado para atenciones de este experimento cooperativo la cantidad de setecientos mil pesetas, con cuya cifra se pone en marcha. De esta forma, ha quedado solucionado el paro obrero que originó la quiebra de dos de estas industrias locales. Ambas fábricas han sido ya adquiridas por los productores beneficiados. Tienen capacidad para doscientos obreros, que podrán fabricar 400 pares de calzado diarios.

En el salón de actos del Ayuntamiento y con asistencia de la Junta rectora de la Cooperativa, del delegado comarcal sindical y de otras jerarquías sindicales, el alcalde, en representación del delegado nacional del Paro, ha hecho entrega al jefe de la Junta rectora de la Cooperativa de las 700.000 pesetas libradas por el ministro de Trabajo. Con este motivo, los productores han testimoniado ante la primera autoridad local su adhesión y agradecimiento al Gobierno, que con tanto interés se preocupa de solucionar los problemas sociales de la nación.

En fecha cercana, el ministro de Trabajo vendrá a Almansa para hacer personalmente entrega de la Cooperativa a los obreros, los cuales corren de ahora en adelante con la responsabilidad del negocio. Las clases productoras de Almansa preparan varios actos en honor del señor Girón.

ACOGIDA EN INFN AL CORONEL VILLEGAS

SIDIFFNI, 22.— El director general de Marruecos y Colonias, coronel Díaz de Villegas, efectuó ayer un recorrido por el interior de los territorios de Ifni siendo acogido cariñosamente por las capillas indígenas, que cubrieron las puestas y celebraron diversas fiestas típicas en su honor. Esta visita al interior está relacionada con el deseo de estudiar sobre el terreno

diversos proyectos hidráulicos, principalmente embalses, que abastecerán de agua la ciudad de Sidi-Ifni y convertirán en terrenos de regadío miles de hectáreas.

VISITAS AL MINISTRO DE MARINA
CADIZ 22.— El ministro de Marina recibió a bordo del crucero «Miguel de Cervantes» algunas visitas de autoridades y personalidades. Marchó después en automóvil a San Fernando en unión de los almirantes Ariaga y Génova, siendo recibidos a su llegada por el capitán general del Departamento, almirante Estrada, y del jefe del arsenal de La Carraca, almirante Escrivas. El ministro y acompañantes visitaron primeramente el cuartel de instrucción de Marina, que recorrieron detenidamente. Después, desde allí, se trasladaron al lugar donde se construyen los nuevos cuarteles para Marina, que están muy adelantados. En el arsenal de La Carraca inspeccionó el ministro las instalaciones del Consejo Ordenador de Construcciones Navales Militares y la construcción de las lanchas rápidas de la Armada.

En las oficinas fué obsequiado con una copa de vino español. El almirante Regalado estuvo, por último, en el panteón de marinos ilustres y en el edificio de la antigua Escuela Naval, hoy de Suboficiales de la Armada. Terminadas estas visitas, el ministro regresó a Cádiz.

Motores Diesel
COMPRAMOS de 5 a 200 H. P.
Ofertas: Apartado 308, ZARAGOZA.

AGENCIA ESCUDERO
COMPRA-VENTA DE FINCAS
SAGASTA, 16. — Teléfono 1430.

Fiscalla Provincial de Tasas de Logroño

Sanclones firmes impuestas a propuesta de esta Fiscalla

CLASIFICACION Y LAVAJES DE LANA. S. A. DOMICILIADA EN RUBI (TARRASA), 100.000 PESETAS.

MARTIN MARTINEZ ELIAS, DE LOGROÑO, 30.000 PESETAS.
ALEJANDRO LASHERRAS PEREZ, DE LOGROÑO, 3.000 PTAS.
JAIME CASAS GUILLEUMAS, DE BARCELONA, 1.500 PTAS.
ALFREDO GARCIA MARTINEZ, DE LOGROÑO, 1.000 PTAS.
JOSE JIMENEZ CAPELLA, DE LOGROÑO, 1.000 PESETAS.
RAFAEL CABEZON IBANEZ, DE LOGROÑO, 1.000 PESETAS.
CIBIACO LACALLE GONZALEZ, DE PINILLOS (LOGROÑO), 1.000 PESETAS.

TODOS ELLOS POR COMPRA-VENTA Y TRANSPORTE CLANDESTINO DE LANA. PROHIBICION DE EJERCER EL COMERCIO DURANTE TRES MESES.

Muere víctima de un atraco

Multa de dos mil pesetas al restaurante del Frontón Recoletos

GRANADA, 22.— Anoche, a las once menos cuarto, al llegar a la puerta de su domicilio «Carmen del Sagrado Corazón» en el carril de San Celedonio, don Indalecio Romero de la Cruz, conocido industrial y propietario, acompañado de su esposa, le salieron al paso dos individuos vestidos con gabardina, que pretendieron que el coche que conducía retrocediera. Al no obedecerles el Sr. Romero le hicieron varios disparos, hiriendo gravemente en el pecho. Conducido al Hospital Militar, falleció a los pocos instantes. El capellán del establecimiento le administró los Santos Sacramentos. Acudieron al hospital el gobernador y el jefe superior de Policía. Parece ser que los individuos que dispararon contra el Sr. Romero le exigieron la entrega de 30.000 duros. Don Indalecio Romero de la Cruz gozaba de general popularidad, estimación y simpatía.

NOTA PARA LA PRENSA
MADRID 22.— Por falta de seriedad demostrada al extender alguna factura, cometiendo irregularidades o padeciendo errores a favor, contribuyendo así a que los perjudicados se produzcan en comentarios desfavorables respecto a la carestía de precios, ha sido impuesta la multa de dos mil pesetas al restaurante del Frontón Recoletos de esta capital.

En evitación de casos análogos, se recomienda, en general, a los asistentes a esta clase de establecimientos, venzan su habitual timidez que tratan de disfrazar con falso gesto de desprecupación elegante y verifiquen en el acto si la factura está correctamente tasada o contiene alguna inexactitud, formulando en este caso la oportuna denuncia, procedimiento por el que obtendrán mayor ventaja que por el de lamentarse estérilmente después de un atropello sólo atribuible a su falta de personalidad.

Como el fenómeno de inhibición se produce preferentemente ante la presencia de señoras, a éstas en especial, se dirige esta indicación para rogarlas que si en algo estiman la personalidad de sus acompañantes, le estimulen invitándoles a adoptar tan elemental precaución.

C. BENITO
Cirugía general
Especialidad
Hemorroides - Fístulas
Varices-Ulceras
Hidrocele — Quistes Sinoviales.
Tratamiento sin operación.
Reumatismo
Diatermia, Onda corta, Rayos X
HERMANOS MOROY, 11, 2.
CONSULTA DE 11 A 1.
Teléfono 2412. (C. S. P. 11.)

El Excmo. Sr. General Ministro del Aire; el Excmo. Sr. General Jefe de la 4.ª Región Aérea; el Excmo. Sr. Coronel Jefe del Sector Aéreo; los Jefes, Oficiales, Suboficiales y Clases de tropa del mismo, ruegan una oración por el alma de los finados y la asistencia a los actos que a continuación se indican.

Logroño, 23 de febrero de 1947.
CONDUCCION DE LOS CADAVERES.—HOY, domingo, a las CUATRO Y MEDIA.
(Caso de alteración de la hora, se anunciará por radio).
FUNERALES.—Mañana, lunes, a las ONCE, en la iglesia de Palacio.

Logroño, 23 de febrero de 1947.
CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, domingo, a las CUATRO Y MEDIA.
(Caso de alteración de la hora, se anunciará por radio).
FUNERALES.—Mañana, lunes, a las ONCE, en la iglesia de Palacio.
DOMICILIO.—General Mola, 106, 2.º.

EL SEÑOR
Don Manuel Arellano Puado
(Teniente radiogoniometrista de Aviación)

Don Félix Pascual Llorente
(Cabo primero, mecánico motorista de Aviación)

Don Rufino Martínez Moreno
(Cabo mecánico motorista de Aviación)

MURIÓ AYER EN ELGOIBAR (GUIPUZCOA) EN ACTO DE SERVICIO
R. I. P.

El Excmo. Sr. General Ministro del Aire; el Excmo. Sr. General Jefe de la 4.ª Región Aérea; el Excmo. Sr. Coronel Jefe del Sector Aéreo; los Jefes, Oficiales, Suboficiales y Clases de tropa del mismo, ruegan una oración por el alma de los finados y la asistencia a los actos que a continuación se indican.

Logroño, 23 de febrero de 1947.
CONDUCCION DE LOS CADAVERES.—HOY, domingo, a las CUATRO Y MEDIA.
(Caso de alteración de la hora, se anunciará por radio).
FUNERALES.—Mañana, lunes, a las ONCE, en la iglesia de Palacio.

Logroño, 23 de febrero de 1947.
CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, domingo, a las CUATRO Y MEDIA.
(Caso de alteración de la hora, se anunciará por radio).
FUNERALES.—Mañana, lunes, a las ONCE, en la iglesia de Palacio.
DOMICILIO.—General Mola, 106, 2.º.

EL JOVEN
Don Rufino José Martínez Moreno
(Cabo mecánico motorista de Aviación)

MURIÓ AYER EN ELGOIBAR (GUIPUZCOA) EN ACTO DE SERVICIO
A LOS 24 AÑOS DE EDAD
R. I. P.

Sus desconsolados hermanos, don Florentino (empleado de la Casa Marrodán y Rezola), doña Consuelo, doña Victoria, don Anselmo (del Comercio de Pamplona) y don Jesús (vicesecretario de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana); hermanos políticos, doña Adela Martínez, don Leopoldo Vallés, don Arsenio Rodríguez, doña Carmen Echevarría y doña Felisa Villaverde; sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 23 de febrero de 1947.
CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, domingo, a las CUATRO Y MEDIA.
(Caso de alteración de la hora, se anunciará por radio).
FUNERALES.—Mañana, lunes, a las ONCE, en la iglesia de Palacio.
DOMICILIO.—General Mola, 106, 2.º.

GUIA SANITARIA

Doctor M. Carbayo
ESPECIALISTA PARTOS
MATRIZ
GIRUGIA GINECOLOGICA
Muro Carmen 8-1º Tel. 2388
(C. S. P. n.º 25)

M. DE CARLOS
PRACTICANTE PEDICURO
GABINETE CALLISTA
General Mola, 108, entresuelo
Teléfono 19-01. (C. S. P. n.º 16)

SAENZ DE SANTA MARIA
POLICLINICA GENERAL Y ESPECIAL PARA ENFERMOS DE APARATO DIGESTIVO, RESPIRATORIO Y NEURO-ENDOCRINO.
RAYOS X — LABORATORIO.
CARNICERIAS, 4 — Teléfono 11-14.
(C. S. P. 116)

Yangüela
RAYOS X
Onda corta — Diatermia
Rayos Ultravioleta — Alta Frecuencia — Corrientes eléctricas Ionización medicamentosa, etc.
Calvo Sotelo, 12. (C.S.P. 125.)

J. Esteban Iñiguez
Del Instituto Rubio, Médico del Sanatorio «San Justas». Corazón. Pulmón. Tuberculosis. Rayos X. (C.S.P. 90)
M. Villanueva, 3. — Tel. 1674.

Carmen Marín
PRACTICANTE Y COMADRONA Ex-interna de la Casa Provincial de Maternidad de Barcelona. Av. Navarra, 25. 1.º — Tel. 1932.
(C. S. P. 113.)

A. Romero Gil
EXAYUDANTE DEL PROFESOR GAY, DE MADRID.
ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREAS.
Duquesa de la Victoria, 4, 2.º
Teléfono 2610. (C.S.P. 109.)

García del Valle
ESPECIALISTA PARTOS
C. Sotelo, 9.—Tel. 17-16. (C.S.P. 77)

Angel Lor Sáenz
Del Hospital de S. Juan de Dios
ESPECIALISTA
ENFERMEDADES DE LA PIEL
SIFILIS Y VENEREAS.
Zaporta, 2. H. 2408 (C.S.P. 48)

F. RODRIGUEZ MORAL
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
ONCE DE JUNIO, 5, 3.º, d. H. 1704.
(C. S. P. 100.)

José María Sánchez
OIDO, NARIZ, GARGANTA
Cirugía de
CABEZA Y CUELLO
Miguel Villanueva, 3, Tel. 1076
(C. S. P. n.º 13)

F. ARANDA
(De la Maternidad de Madrid.)
ESPECIALISTA — PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER.
CONSULTA de 10 a 2 y de 4 a 6.
C. Sotelo, 12. H. 1382. (C.S.P. 83)

Eladia Martín
PRACTICANTE Y COMADRONA Ex-interna de la Casa Provincial de Maternidad de Barcelona. Del Seguro Obrero de Maternidad y de Enfermedad, VABA DE REY, 22, 2.º, Dcha.
(C. S. P. n.º 79.)

Corazón - Pulmón Urbina
ELECTROCARDIOGRAFIA
RAYOS X
Delicias, 2. — Teléfono 1717.

Corazón Pulmón TUBERCULOSIS
RAFAEL RUIZ
MEDICO ESPECIALISTA del Dispensario LEDO de Bilbao

RAYOS X MEDICINA GENERAL
ELECTROCARDIOGRAFIA
GALLARZA, 1. Tel. 2119.
(C. S. P. n.º 127.)

CLINICA "Ntra. Sra. del PILAR"
Paseo Gonzalo de Berceo, 35.—Teléfono 24-39.
RUIZ MIGUEL
Cirugía General y Cirugía de Estómago
Médico Director: DR. MONTOYA.
S. MARTINEZ DE LA RIVA
Huesos, Músculos, Fracturas en general
Duquesa de la Victoria, 32. (C. S. P. 69.)

Astigarraga
OTORRINOLARINGOLOGO
JEFE DEL HOSPITAL DE SAN PEDRO DE MADRID.
CONSULTA Y OPERACIONES DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS.
LOS MIÉRCOLES PRIMERO Y TERCERO DE CADA MES, DE 10 A 2.
EN LA CLINICA DE LA SANTA CRUZ
POLVORIN, 9. — LOGROÑO. (C. S. P.)

CLINICA DENTAL GURREA
CONSULTA DIARIA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7.
MURO DEL CARMEN, 10, 1.º, 12.º. TELEFONO 1912. (C. S. P. n.º 149.)

MONTOYA Garganta-Nariz-Oído
Cirugía de Cabeza-Cara-Cuello
M. VILLANUEVA, 8 BRONCOSCOPIA
ESOFAGOSCOPIA
Tel. 2126 (C.S.P. 42)

EL SEÑOR
Don Manuel Arellano Puado
(Teniente radiogoniometrista de Aviación)

MURIÓ AYER EN ELGOIBAR (GUIPUZCOA) EN ACTO DE SERVICIO
A LOS 35 AÑOS DE EDAD
R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña María Victoria Moreno; su madre, don Virgilio (comandante de Aviación) y doña Ramona; madre política, doña Francisca Eguitar; hermanos, Rufina, Josefa, Teresa y José Luis; hermanos políticos, Luis Sagrado, Silvano Ramírez y Elisa Moreno; sobrinos, tíos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 23 de febrero de 1947.
CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, domingo, a las CUATRO Y MEDIA.
(Caso de alteración de la hora, se anunciará por radio).
FUNERALES.—Mañana, lunes, a las ONCE, en la iglesia de Palacio.
DOMICILIO.—Marqués de San Nicolás, 107, 2.º.

Logroño, 23 de febrero de 1947.
CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, domingo, a las CUATRO Y MEDIA.
(Caso de alteración de la hora, se anunciará por radio).
FUNERALES.—Mañana, lunes, a las ONCE, en la iglesia de Palacio.
DOMICILIO.—Marqués de San Nicolás, 110, 1.º.

Logroño, 23 de febrero de 1947.
CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, domingo, a las CUATRO Y MEDIA.
(Caso de alteración de la hora, se anunciará por radio).
FUNERALES.—Mañana, lunes, a las ONCE, en la iglesia de Palacio.
DOMICILIO.—Marqués de San Nicolás, 110, 1.º.

EL SEÑOR
Don Félix Pascual Llorente
(Cabo primero, mecánico motorista de Aviación)

MURIÓ AYER EN ELGOIBAR (GUIPUZCOA) EN ACTO DE SERVICIO
A LOS 32 AÑOS DE EDAD
R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña María del Carmen Rodríguez; padres, don Germán Pascual y doña Mercedes Llorente; hermanos, Balbino, Luis, Conchita, Germán, Rodolfo y Mercedes; hermanos políticos, Juliana Rodríguez, Félix Rodríguez, Pablo Rodríguez, María de los Dolores, Manuel, Angel, Jesús y Pilar Rodríguez; tíos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 23 de febrero de 1947.
CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, domingo, a las CUATRO Y MEDIA.
(Caso de alteración de la hora, se anunciará por radio).
FUNERALES.—Mañana, lunes, a las ONCE, en la iglesia de Palacio.
DOMICILIO.—Marqués de San Nicolás, 110, 1.º.

Logroño, 23 de febrero de 1947.
CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, domingo, a las CUATRO Y MEDIA.
(Caso de alteración de la hora, se anunciará por radio).
FUNERALES.—Mañana, lunes, a las ONCE, en la iglesia de Palacio.
DOMICILIO.—Marqués de San Nicolás, 110, 1.º.

Logroño, 23 de febrero de 1947.
CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, domingo, a las CUATRO Y MEDIA.
(Caso de alteración de la hora, se anunciará por radio).
FUNERALES.—Mañana, lunes, a las ONCE, en la iglesia de Palacio.
DOMICILIO.—Marqués de San Nicolás, 110, 1.º.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

CONCURSO GENERAL DE TRASLADOS

Por orden ministerial de 2 de enero último (Boletín Oficial del Estado de 10 del actual), se convoca concurso general de traslados entre los maestros nacionales para proveer en propiedad todas las vacantes definitivas producidas hasta 31 de diciembre de 1946.

Las vacantes existentes se proveerán por los siguientes turnos: a) Reingreso. b) Forzoso. c) Consortes. d) Voluntario. e) Oposición restringida.

Para solicitar en cualquiera de los turnos de provisión será necesario estar en pleno ejercicio de los derechos profesionales, no sometidos a expediente, ni cumpliendo sanción, y reunir todos los requisitos exigidos en 31 de diciembre de 1946.

TURNO DE REINGRESO Podrán solicitar por este turno los maestros reingresados que desde el 31 de diciembre de 1946 que desempeñaran escuela en propiedad al obtener la excedencia.

Igualmente podrán solicitar por este turno aquellos reingresados que, como tales, hubieran obtenido plaza en propiedad en el pasado curso.

Corresponderán a este turno las vacantes de censo análogo o inferior al de la escuela que regentaban en propiedad al solicitar la excedencia, siempre que ésta fuese de régimen ordinario de provisión.

Están comprendidos en el turno de reingreso los maestros que hayan pasado a la Zona del Protectorado en Marruecos, Golfo de Guinea o a escuelas en el extranjero, y se hubiesen reintegrado y estén sirviendo provisionalmente en España.

TURNO FORZOSO Por el turno forzoso obtendrán destino: a) Los que se encuentren desplazados de las escuelas que servían en propiedad en cumplimiento de sentencia del Tribunal Supremo o en virtud de resoluciones de recursos de reposición o de agravios.

b) Aquellos cuya escuela haya sido suprimida y los que la tengan clausurada definitivamente. c) Los autorizados individualmente para obtener escuela por este turno. d) Los que por revisión de su expediente de depuración hayan sido confirmados en sus cargos estando sus escuelas de procedencia cubiertas en propiedad. e) Los que hayan cesado en escuelas de régimen especial.

Los maestros comprendidos en el turno forzoso están obligados a solicitar las vacantes que existan en la localidad en que radicaba la escuela de la que eran titulares, y de no existir vacante, las de la provincia que sean de censo análogo o inferior al de la localidad de su procedencia.

TURNO DE CONSORTES Por el turno de consortes podrán obtener destino los maestros cuyos cónyuges residan con carácter permanente en el Ayuntamiento a que pertenece la vacante que soliciten y no hayan obtenido escuela por este turno durante su vida profesional y que reúnan las condiciones siguientes:

a) Cónyuge de maestro nacional que desempeñe el cargo en propiedad. b) Cónyuges de funcionarios del Ministerio que sirvan el cargo en propiedad, con destino de plantilla y sueldo consignado en el presupuesto general del Departamento. c) Cónyuges de funcionarios del Estado que sirvan el cargo en propiedad, con destino de plantilla y sueldo consignado en el presupuesto general de su Ministerio. d) Cónyuges de funcionarios locales, técnicos y administrativos que regenten el cargo en propiedad, con destino de plantilla y sueldo consignado en el presupuesto de la respectiva corporación.

Cuando no existan vacantes anunciadas por el turno de consortes en ninguna de las localidades que comprenden los Ayuntamientos en que sirvan los cónyuges, podrán ambos solicitar por el voluntario vacantes en una tercera localidad, autorizándose a los interesados para que renuncien a los destinos concedidos, únicamente en el caso de no coincidir en el mismo Ayuntamiento.

TURNO VOLUNTARIO Por el turno voluntario podrán obtener escuela los maestros nacionales en activo, con tres años efectivos en propiedad hasta 31 de diciembre de 1946 en la escuela desde

la que soliciten. Los que concurren desde el primer destino que obtuvieron en propiedad no necesitarán tiempo mínimo de servicios.

Los maestros del segundo escalafón sólo podrán solicitar localidades de censo inferior a 500 habitantes.

PREFERENCIAS Y PUNTUACION La única preferencia para obtener destino por el turno voluntario será la mejor puntuación, decidiéndose los empates, el mejor número escalar.

Las peticiones se realizarán a escuela o dirección concreta de la localidad, limitándose hasta el número de 100 las vacantes de escuelas y 25 las de direcciones, exceptuándose de esta limitación los que estén obligados a concursar y los del turno de reingreso que soliciten por el voluntario.

Los destinos de este concurso son irrenunciables, salvo el caso señalado anteriormente para consortes.

Todos aquellos maestros que hayan de tomar parte en cualquiera de los turnos de este concurso, deberán remitir a esta Delegación, en el plazo improrrogable de diez días, hoja de servicios para certificar, advirtiéndose que, anunciados los plazos de solicitudes, no se admitirán nuevas hojas por tener que atender otros servicios.

Los maestros que soliciten por el turno de reingreso, además de la hoja de servicios, deberán acompañar, en su día, a la instancia copia compulsada de la orden por la que se les concedió el reingreso; los del forzoso, los documentos que acrediten el derecho a solicitar por el mismo, y los consortes, declaración del cónyuge no solicitante de que no toma parte en ninguno de los turnos de este concurso (cuando se trate de cónyuges maestros); certificación de matrimonio, partidas de nacimiento y certificación de existencia y estado de cada uno de los hijos menores de 18 años, los de los apartados a, b, c y d de este turno, y certificación del cargo que el cónyuge desempeña en propiedad, con destino de plantilla y certificación expedida por el habilitado en la que conste el sueldo que percibe el cónyuge con indicación de la sección, capítulo, artículo, grupo y concepto del presupuesto general en que aquél venga reaseñado, los de los apartados b, c y d del turno de consortes a que venimos refiriéndonos.

La instancia deberá ajustarse al modelo oficial que obra en esta Delegación y que, salvo la puntuación, es idéntica a la del pasado concurso.

AGENCIA OCHAGAVIA. Compra-venta de fincas. Once Junio, 1, ent. Izq. BUENA OCAION. Venta de huerta de unas cuatro fanegas, dentro del casco de la población, libre de censo, muy propia para establecer gran industria. Tratar, Murrieta, 3, 1.º, Iz.

LA CONSTANCIA vende varias fincas urbanas en distintos sectores de la capital a precios de ocasión. Varias fincas rústicas con sus correspondientes viviendas y libres de censo, de una a veinte fanegas. Sagasta, 13. Teléfono 2507.

LA CONSTANCIA vende varios pisos libres y otros ocupados rentando bien. Sagasta, 13. Teléfono 2507.

LA CONSTANCIA vende dos magníficos solares céntricos. Sagasta, 13. Teléfono 2507.

ESTEBANEZ vende 2.º piso con llaves en mano muy próximo al Espolón, amplio. Franco, 44, 1.º, centro.

ESTEBANEZ vende doce fanegas de tierra regada y libres de censo. General Franco, 44, 1.º, centro.

CASA se vende en Agoncillo, con agua, w.c. y buen corral. Razón, Bretón de los Herreros, 26, 5.º, Izqda.

VENDO huerta con casa y motor, en carretera, Villamediana, próxima a la capital; otra de 3 fanegas, con casa, cuadras y frutos, en frente carretera; las dos las entrego libres. Treviño. Rey Pastor, 4, 1.º.

AGENCIA OCHAGAVIA. Dispongo de casas en carretera, llaves mano; tierras regadas sembradas, libres; plantas bajas, solares, hermosa huerta y casa libre. Pisos buena producción.

PISO primero, cinco habitaciones y cocina, todas exteriores, con vistas a tres calles (principalmente libre de inquilino), se vende en 15.000 ptas. Informes, G. Mola, 21, tienda.

GANADOS CABRAS, vengo 26 a partir en marzo, Ignacio Omeña, en Lardero.

ESPECTACULOS

TEATRO

SIGUE EL EXITO DE LOS «ASES LIBRICOS»

Con un variadísimo programa —cuatro obras entre las dos funciones— continuó ayer triunfando de un modo completo, en el Teatro Bretón, la excelente compañía de los «Aces Libricos».

«La alegría del batallón» y «Alma de Dios», por la tarde, y «El cabo primero» y «La verbena de la Paloma», por la noche, fueron representadas con absoluto acierto y solvencia artística.

Por lo reducido del espacio de que disponemos, nos limitaremos hoy a consignar que ambas funciones constituyeron otros tantos éxitos por los prestigiosos cantantes que integran esta destacada formación lírica a los que el público aplaudió con verdadero calor y justicia.

Y aprovechando la circunstancia de repetirse hoy, domingo, estos mismos interesantes programas, dejamos para nuestro número del martes el hacer un más amplio comentario de las mismas.

CINE

ALGUN DIA VOLVERE

Tras inmediatamente esta cinta a la memoria del espectador el recuerdo de aquella otra, «San Francisco», estrenada hace unos años. Los mismos escenarios, igual época, idéntico ambiente y personajes, e incluso parecidas escenas del terremoto que destruyó parcialmente la

famosa ciudad en la noche del 18 de abril de 1906.

«Algún día volveré» es una producción muy cuidada, sobre todo por lo que se refiere a ambiente y escenarios, incluso en las escenas del terremoto, en las que culmina la acción, conseguidas con bastante verismo.

El director, Joseph Kane, sabe dar a la acción un exacto sentido cinematográfico y logra una acabada visión de la vida en la ciudad del vicio y el juego durante los primeros años del siglo.

La interpretación, encomendada a John Wayne, Ann Dvorak y Joseph Schildkrant es magnífica, buena la fotografía y acertado el diálogo.

HASTA QUE PERDIO JALISCO Frontón Cinema. Cinta típicamente mejicana. Argumento sencillo o, más bien, simple; agradables canciones; bellos escenarios naturales... Y, como resultado de todo esto, una película francamente agradable y entretenida. Su realizador, Fernando de Fuentes, sin tecnicismos demasiado rebuscados, ha sabido llevar el desarrollo con tino logrando mantener la amenidad en todo momento y barajando bien las notas de suave ternura con los abundantes momentos de franca comedia.

Jorge Negrete, buen actor y muy buen cantante, logra en esta cinta uno de sus más claros éxitos interpretativos, muy dignamente secundado por Gloria Marín, Eugenio Galindo y el gracioso «El Chicote».

Por esta Delegación se señalarán los plazos para solicitudes en cada uno de los turnos, por medio de anuncio en NUEVA RIOJA.

Logroño, 21 de febrero de 1947.—El delegado, Víctor Romanos.

CRISTALERIAS

VAJILLAS Bonitas y baratas Fortunato Redón

RADIOS 1947

LA SENSACION DEL AÑO LLEGO CON "VIRER"

Marca famosa de receptores con detalles técnicos asombrosos desconocidos hasta la fecha. Banda ensanchada, volumen retardado, supresión total de ruidos, tonalidad maravillosa y recepción perfecta de las cinco partes del mundo.

Distribuidores exclusivos para Alava, Vizcaya, Gulpúzcoa, Navarra, Burgos y Logroño:

Créditos Bilbao Florida, 82 - Vitoria

Se precisan agentes vendedores en las capitales y pueblos importantes de estas zonas

Anuncios oficiales TRASPASO FARMACIA

Cooperativa Provincial de Hostelería y Similares

Se pone en conocimiento de todos los señores industriales de cafés, bares, restaurantes, casas de comidas, hoteles, pensiones y similares, de la capital y provincia, socios de esta Cooperativa, que TENGAN CUPO RECONOCIDO, que a partir del próximo lunes, día 24 y hasta el 28 inclusive, pueden pasarse por las oficinas de esta Entidad, Calvo Sotelo número 22, bajos, al objeto de retirar el racionamiento correspondiente a este mes; teniendo en cuenta que, siguiendo indicaciones del Sindicato Provincial de Hostelería, deberán hacer efectivo el importe del gravamen a razón de cinco pesetas kilo o litro de café y aceite con destino al Gremio Fiscal Nacional para primar artículos de primera necesidad, sin cuyo requisito no se hará entrega del cupo, según normas publicadas por el referido Sindicato, expuestas en la tablilla de anuncios de esta Cooperativa.

Asimismo, se advierte que los industriales que en el plazo señalado no se hayan hecho cargo del suministro que se menciona, se entenderá renuncian a él, no admitiéndose reclamaciones por este concepto.

Logroño, 23 de febrero de 1947. Por la Junta Rectora, El Secretario, Eusebio Zapatero Marín.

Para bodega importante pueblo provincia de León, se necesita bodeguero competente. Dirijanse a «Sahagún y Alonso», S. L. Avenida Padre Isla número 6, LEÓN.

REPARACIONES ELECTRICAS Miguel Hornillos MURRIETA 48 - TELEF. 1229

ABUNDANCIA DE HUEVOS!! MAYOR CANTIDAD DE LECHE! conseguiré de sus aves y vacas si las alimenta con Harina de Pescado RUVEL

La mejor y la más barata, JULIO RUIZ DE VELASCO Av. José Antonio, 12. BILBAO.

EL SENOR DON JACINTO ESCUDERO BUÑUEL FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 53 ANOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Su apenada esposa, doña Saturnina San Miguel; hijas, Raquel y Ana Mari; hermanas, doña Isabel; hermanas políticas, don Hilario San Miguel, doña Elías Alcalde y don Marcos (ausente); sobrino, Mario San Miguel; primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos que a continuación se detallan por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 23 de febrero de 1947. Conducción del cadáver.—HOY, domingo, a las CUATRO. Casa mortuoria.—Sagasta, 16. Iglesia parroquial.—Santiago el Real. Funeral y Misa de Réquiem.—Mañana, a las NUEVE Y MEDIA.

LEÑA DE ROBLE, superior, en carretera general, vende Francisco de Pedro, en Villanueva de Cameros.

BASCULA mejor que nueva, para 250 kilos, vende Marcel Manzanos en Villanueva de Cameros.

PLANTONES CHOPO lombardo y canadiense, Huerta Aviación. Recajo. PLANTONES chopo canadiense, clase especial, Viveros Torremonaiva.

OCASION. Vendo máquina de escribir oficina y multicopista, en perfecto estado, Muro Carmen, 9, 2.º.

INCUBADORA seminueva Jamesway, para 300 huevos, y estufa criadora con campana. Dirijirse a Magdalena García, Portugal, 40.

CUBA de 400 cántaras de cubida, en buenas condiciones, para vino, vende Teodoro Torres, Rincón de Soto.

MADERA DE CHOPÓ para obra, se venden sopandas, cuarterones y ochaveros en todas larguras y gruesos. Román Gasco, en San Asensio.

MESA DE BILAR, seminueva, vende. Razón, Mola, 40, entrio.

CAMA TURCA de cuarto estar, seminueva, se vende. Laurel, 1, 2.º.

AGRICULTORES. Se venden patatas de siembra autorizadas y seleccionadas por la Sección Agronómica, de las variedades Estimada y Merkitz. Almacén de Antonio Cañas. Teléfono 115, en Santo Domingo.

ABRIGUITOS Y CAPITAS de piel para niños, desde 95 ptas. (1.º), mucho surtido desde 5 ptas. «El Almacén». Sagasta, 14.

RADIO. Reparación con garantía (escrita). Peso, 5. Teléfono 13-81.

SE VUELVEN Y ARREGLAN trajes, abrigos y gabardinas. Norte, 26, 2.º.

CONVOCADAS 270 PLAZAS Especiales del Ejército del Aire. Tramite documentación. Franco, 26, 1.º, d.

ESTILOGRAFICAS reparación garantizada en G. Mola, 17 (Estación).

POB DOS DUBOS puede recibir un lote de pulsera, escribiendo a «Gemas». Apartado 123. Salamancas.

Lahore VALE por un folleto explicativo del Curso de Corte y Confección "LAHORE". Instituto A. F. A. Apartado 154 San Sebastián

Colonizadora Apícola, S. L. EXPLOTACIONES DE COLMENAS INDUSTRIALES MIELES - CERAS - ABEJAS - COLMENAS OFICINA CENTRAL: MONTERA, 9, 2.º MADRID DELEGACION LOGROÑO - NAVARRA: Don Carmelo Díez del Corral. - Calvo Sotelo, 27, 2.º dcha. LOGROÑO SOLICITE FOLLETOS GRATUITOS

ALQUILERES BODEGA y ALMACEN muy amplios. A. Pozueta, Muro de la Mata, 6, ent. Local hermoso para bar, tienda o casa análoga, se alquila. Razón, Pérez Galdós, 21. TRATANTES: Aprendo cuadrar con paja para estas ferias. Razón, Carnicería Domingo. MATRIMONIO recién casado, desea una o dos habitaciones con derecho a cocina. Razón en Nueva Rioja. HABITACION céntrica, amueblada o sin amueblar, derecho a cocina, a señora sola. Razón en Nueva Rioja. DOS HABITACIONES se alquilan para oficina. Razón, Nueva Rioja. COLOCACIONES QUINIENTAS mensuales representando. Apartado 5.051. Madrid. AMA SECA, se necesita para cuidar niño solo, sabiendo bien sus obligaciones. Intúll presentarse sin buenos informes. Será bien retribuida. Razón, Intendencia (Pabellón). SERVIDIENTA, se necesita; bien retribuida. Rep. Argentina, ND. 2.º, dcha. SE OFRECE mecánico de máquinas de escribir. Razón en Nueva Rioja. CHOFER, se ofrece. Informes en Nueva Rioja. COCINERA Y DONCELLA, se necesitan. Gml. Franco, 18, 2.º, Izq. GENE DINERO fabricando propio domicilio. Proporciono material. Compra producción. Solicito representantes. Apartado 544. Madrid. MUCHACHA, se necesita con buenos informes, para servir en Gerona. Bien retribuida. Razón, Castillo Dolores. ASISTIENTA joven, se necesita. Razón, Franco, 1, 2.º, dcha. OFICIAL PELUQUERO, se necesita, buenos informes. Intúll presentarse sin saber bien su obligación. Dirijirse a Julián Viguera, en San Adrián (Navarra).

AGENCIA OCHAGAVIA. Compra-venta de fincas. Once Junio, 1, ent. Izq. BUENA OCAION. Venta de huerta de unas cuatro fanegas, dentro del casco de la población, libre de censo, muy propia para establecer gran industria. Tratar, Murrieta, 3, 1.º, Iz. LA CONSTANCIA vende varias fincas urbanas en distintos sectores de la capital a precios de ocasión. Varias fincas rústicas con sus correspondientes viviendas y libres de censo, de una a veinte fanegas. Sagasta, 13. Teléfono 2507. LA CONSTANCIA vende varios pisos libres y otros ocupados rentando bien. Sagasta, 13. Teléfono 2507. LA CONSTANCIA vende dos magníficos solares céntricos. Sagasta, 13. Teléfono 2507. ESTEBANEZ vende 2.º piso con llaves en mano muy próximo al Espolón, amplio. Franco, 44, 1.º, centro. ESTEBANEZ vende doce fanegas de tierra regada y libres de censo. General Franco, 44, 1.º, centro. CASA se vende en Agoncillo, con agua, w.c. y buen corral. Razón, Bretón de los Herreros, 26, 5.º, Izqda. VENDO huerta con casa y motor, en carretera, Villamediana, próxima a la capital; otra de 3 fanegas, con casa, cuadras y frutos, en frente carretera; las dos las entrego libres. Treviño. Rey Pastor, 4, 1.º. AGENCIA OCHAGAVIA. Dispongo de casas en carretera, llaves mano; tierras regadas sembradas, libres; plantas bajas, solares, hermosa huerta y casa libre. Pisos buena producción. PISO primero, cinco habitaciones y cocina, todas exteriores, con vistas a tres calles (principalmente libre de inquilino), se vende en 15.000 ptas. Informes, G. Mola, 21, tienda. GANADOS CABRAS, vengo 26 a partir en marzo, Ignacio Omeña, en Lardero.

VENDO 49 cabras preñadas y con leche y 19 chotas esbezadas. Felipe Gil Pascual, en Cervera Río Alhama. OVEJAS, vengo 30, a partir al 10 de marzo. Benito Adot, en Ausejo. SE VENDEN tres hermosos novillos para sementales. Tratar con Rafael Ulecia, Huerta Santa Juliana o Fábrica de Colón, 6, pral. dcha. TRASPASOS BODEGA y ALMACEN muy amplios, A. Pozueta, Muro de la Mata, 6, entio. TABERNA BAR acreditada, amplio local, se traspasa por no poder atenderlo su dueño. Informes, en Carretas, 8, Miranda de Ebro. TABERNA céntrica y acreditada y un localito en lo más céntrico, libre. Ortega, M. Carmen, 8. LA CONSTANCIA dispone de varios negocios en traspaso (mercerías, verdulerías, comestibles, carnicerías y otros muchos). Sagasta, 13. Tel. 2507. ESTEBANEZ tiene estupenda ganga en traspaso, bonita mercería y bar en lo más céntrico de la capital y buen rendimiento. Franco, 44, 1.º, c. TIENDA en lo más céntrico de la capital, propia para mercería; una sierra para picar leña, con buena clientela y calle céntrica, traspaso. Treviño. Rey Pastor, 4, 1.º. BAR céntrico, traspaso. Razón en Nueva Rioja. SE TRASPASA FRUTERIA. Razón, San Juan, 39. HERMOSA TIENDA propia para cualquier industria, con vivienda, en lo mejor. Informes directos en Licórea Jerezana. S. Bartolomé, 14, Tel. 1874. PANADERIA, se traspasa. Tratar con Dionisio San Juan, en Vasa de Rey nán, 19. Despacho. VEHICULOS FURGONETA de 800 kilos, 5 ruedas nuevas, llantas 16, sin estrenar, vende Doroteo. Garage Central.

CARRO de varas para 2.500 a 3.000 kilos, vende Marcel Manzanos en Villanueva de Cameros. CARROCERIA para 25 plazas, nueva, vende. Razón, Casa Montoya. Haro. TARTANA y TILBURI, se venden. Informes, Garage Elías. CARRO de yugo con sobretalandera de 11 pies y medio de largo, llantas nuevas de 16 líneas, se vende en buen uso. Tratar con Víctor Allona, en Torrecilla sobre Alesanco. CAMION «Hispano Sulzer» bien cuidado, 3 toneladas, 6 cilindros, 21 HP, vende sin intermediarios, Angel Campos, en Baños de Río Tobía. BICICLETAS «Orbeas» de caballero y de señora, vende, San Juan, 36, 2.º. VENTAS TRILLADORA n.º 2 Ajuaría, con lanzapajas y motor de 35 c. v. Ruston Arga n.º 2 con lanzapajas y motor de 35 c. v. Ruston Iruña n.º 1 con lanzapajas y motor de 25 c. v. Bernard. Angeles B con lanzapajas y elevador con motor eléctrico de 30 c. v. y transformador. Motores de 20 a 40 c. v. para trilladoras. Lázaro Cabezon, Portugal, 14. RADIO PEIETO: Los mejores aparatos. Agencia Philips. H. Moroy, 26. VIDES AMERICANAS. Tengo para la venta grandes existencias en todas clases de barbados. Dirijirse a Santos Najera, en Najera. TRILLADORAS «Ajuria» 95 y n.º 1, con elevador y lanzapajas, una campaña de trabajo, se venden, con o sin motores. B. Verón, Norte, 28, 2.º. MAQUINA DE COSEE, vengo barata. Marqués de Vallejo, 6, 1.º. ESCALERA de 8 metros, para pintar, grandes outapas en madera para departamentos; tres viguetillas; parti. de hierro viejo y estufas; escalera de cerrojo y más kilos de esparto, vende José María, Herreros, 20, 1.º.

Crónica de Ciudad del Cabo

Los amores de la princesa Isabel de Inglaterra y el príncipe Felipe de Grecia

(Servicio especial de crónicas «Efe»-United Press. Prohibida la reproducción.)

CIUDAD DEL CABO.— En su próximo número, el semanario «Spoligh» publicará una entrevista de un periodista griego con el príncipe helénico Pedro, en la cual y por boca de este último, se ratifican los difundidos rumores del noviazgo entre la princesa Isabel de Inglaterra y el príncipe Felipe de Grecia.

El lector sabe ya la laboriosa historia de estos rumores, confirmados frecuentemente por la Prensa y voces oficiales, y desmentidos con idéntica frecuencia por voces oficiales. Sabe también el lector, que la princesa Isabel es en estos días huésped particularmente de la Ciudad del Cabo, y comprenderá por ello la «preocupación» que la inminente publicación de la entrevista ha despertado en el seno del Gobierno sudafricano.

Han sido los funcionarios mismos del Ministerio de Asuntos Exteriores quienes han confesado particularmente la inquietud del Gobierno ante el posible efecto adverso que la publicación de la entrevista pueda tener en el viaje regio.

Por su parte, el editor de la revista ha manifestado que el Ministerio le ha rogado extraoficialmente que la entrevista no aparezca. Sin embargo, la entrevista aparecerá, porque el editor y la dirección del semanario han decidido ignorar tal petición.

La entrevista anunciada fué publicada originalmente en el diario griego «Antolia», de la ciudad de Alejandría, y apareció bajo la firma Michel C. Papanichail. «Este preguntó al príncipe Pedro si era cierto que existía un «estado romántico» entre su primo, el príncipe Felipe, y la princesa Isabel de la Gran Bretaña. Pedro contestó que sí, y que así le había parecido a él desde hace bastante tiempo, pero que cuando tuvo la absoluta certeza de ello fué en el último viaje que

realizó a Inglaterra, durante el cual se puso en contacto con su primo. El príncipe Pedro terminó diciendo que tenía un gran placer en que así fuera por cuanto «considero», dijo, que la princesa Isabel y mi primo Felipe son verdaderamente creados el uno para el otro y la unión de ambos será algo ideal».

El artículo de la revista dice que la cuestión de la nacionalidad es de fácil solución. El príncipe Felipe—se recordará— que hace unos días presentó su solicitud de nacionalización en el Ministerio del Interior británico—debe conservar su nacionalidad griega hasta el momento en que contraiga matrimonio. Como la princesa Isabel no es una simple princesa sino que es además la heredera del trono de la Gran Bretaña, por razón de su matrimonio y lo mismo en el caso de Ana Estuardo, el príncipe Pedro tiene que convertirse en ciudadano británico debido a que habrá de ser el padre del rey de Inglaterra del mañana.

En el artículo, fuera de la entrevista, ya surgen los comentarios del periodista y un reportaje breve sobre la historia de las relaciones, los gustos comunes de los dos príncipes, sus paseos juntos y sus diversiones favoritas. Todo ello es esperado con placer por el público, que se le ha anunciado con un alarde periodístico, pero con preocupación por las autoridades, que creen que no es cabaleroso acoger a la familia real con una publicidad tan poco discreta.

Para preparar el ánimo público, un portavoz de la Casa del Gobierno, en la Ciudad del Cabo, ha ratificado el mentis a los rumores sobre el noviazgo, diciendo que el príncipe es sólo uno de tantos jóvenes que visitan los hogares donde hay muchachas casaderas; es posible que de ellos surja algo, pero también es probable que no ocurra así y que no sea éste, sino otro joven, el agraciado.

Lluvia de propuestas para gobernador de Trieste

Los auxiliares siguen sin ponerse de acuerdo para Alemania

LAKE SUCCESS (Nueva York), 22.— Los Estados Unidos han propuesto a cinco destacados personalidades de pequeños países para que el Consejo de Seguridad estudie su posible nombramiento como gobernador del territorio libre de Trieste. Las personalidades en cuestión son: doctor Alberto Lleras Camargo, exembajador de Colombia en Washington, exministro de Asuntos Exteriores y expresidente de su país; teniente general Bengt Nordenskiöld, jefe de la aviación sueca; el juez Emil Sanström, magistrado del Tribunal Supremo de Suecia; Leif Egeland, de la Unión Sudafricana, y el general Culsan, antiguo comandante en jefe del Ejército suizo.—(Efe.)

NUEVA YORK, 22.—El doctor Alberto Lleras Camargo, colombiano, es uno de los cinco posibles candidatos que propondrán los Estados Unidos para el cargo de gobernador de Trieste, según anuncia el «New York Herald Tribune». Agrega que entre los candidatos figura el general jefe del Ejército suizo y el jefe del Ejército de la Unión Sudafricana.—(Efe.)

TRIESTE, 22.—No se descarta la probabilidad de que Rusia sugiera ocupar el cargo de gobernador de Trieste a un bieloruso o a un ucraniano —ya que oficialmente no pertenece Ucrania ni Rusia Blanca a los «cuatro grandes»— o a un polaco.—(Efe.)

LONDRES, 22.—Después de una sesión prolongada e infructuosa, los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores para la paz con Alemania no han conseguido llegar a un acuerdo sobre el procedimiento que debe seguirse para las negociaciones del tratado de paz. La reunión se prolongó cinco horas.—(Efe.)

ACUERDOS SOBRE AUSTRIA LONDRES, 22.—Los auxiliares para Austria de los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes han acordado hoy que aquel país tenga una aviación militar integrada por noventa aparatos y cinco mil hombres. De los noventa aviones, setenta a lo sumo podrán ser aparatos de combate, y ninguno de ellos, desde luego, bombardero. El representante soviético retiró su propuesta de que el número de aparatos fuera en total de setenta y el de oficiales y soldados a su servicio de cuatro mil.

No se alcanzó conformidad acerca de los efectivos del Ejército de Tierra austriaco. Rusia y Francia proponen que sean, con inclusión de la gendarmería, del resguardo de fronteras y del personal de la defensa aérea, de 50.000 hombres mientras que Gran Bretaña y Estados Unidos abogan porque lleguen a 55.000.

Se logró acuerdo casi completo sobre la relación de personas a quienes no se permitirá servir en las futuras fuerzas armadas de Austria. Hubo unanimidad en eliminar de ellas a los no austriacos, a los austriacos que antes del Anschluss fueron alemanes y a los austriacos que hayan servido como generales en la Wehrmacht o la Luftwaffe. Los rusos desean que elimine también a quienes hayan tenido dos ascensos de oficiales en las fuerzas armadas alemanas. Los cuatro coincidieron

en que las tropas aliadas de ocupación sean retiradas de Austria dentro de los noventa días siguientes a la entrada en vigor del tratado. Sobre la desaparición del Consejo de Control hay divergencia: los rusos quieren que cese al tiempo de la retirada de las tropas, y los otros tres al entrar en vigor el tratado.—(Efe.)

LA INCORPORACION DE LAS ISLAS DEL DODECANESO ATENAS, 22.—Constantin Teardaris, ministro de Asuntos Exteriores griego, ha declarado que la incorporación a Grecia de las islas del Dodecaneso se llevará a cabo el día 25 del próximo mes de marzo. Añade que espera que entonces que las cuatro grandes potencias hayan ratificado el tratado de paz con Italia.

Por virtud de la cláusula de dicho tratado las islas del Dodecaneso han sido cedidas a Grecia.—(Efe.)

LA COMISION INVESTIGADORA ATENAS, 22.—Un jefe del ejército yugoslavo ha manifestado a los miembros de la Comisión de las Naciones Unidas encargada de investigar la situación de las fronteras griegas, que los miembros del «Ejército» han recibido instrucción militar, desde que acabó la guerra, en la Academia Militar de Belgrado. La Comisión investigadora de las Naciones Unidas se encuentra actualmente en la isla de Syra.—(Efe.)

RUSIA CONFIA EN LA SOLUCION LONDRES, 22.—El comentarista político de Radio Moscú, en una de las emisiones de dicha emisora, manifestó que en la capital soviética existe plena confianza en que se llegará a un acuerdo respecto a Alemania cuando se reúnan los ministros de Asuntos Exteriores en Moscú en el próximo mes de marzo.

El comentarista, Viktorov, agregó que, «sin duda alguna, en dicha Conferencia habrán de vencerse numerosos obstáculos, pero el problema de Alemania iba a ser resuelto satisfactoriamente, de forma que Alemania pueda encontrar el camino que conduce a la comunidad de las naciones amantes de la paz».

Debe hacerse notar que las cifras mencionadas se refieren tanto a los kilómetros de producción electrohidráulica como a los de producción electro-térmica, y que, con respecto a esta última, se habrá cubierto una etapa fundamental de nuestras necesidades en la materia. En el año 1950 habrán quedado instaladas todas las grandes centrales térmicas que consumen menudos en bocanilla, y, entre ellas, las de Escartón, Ponferrada, Puertollano, Alhaja, La Guadaira y Puentes de García Rodríguez, las que, en su mayor parte, quedarán en servicio a lo largo de todo el año 1948. Todas estas centrales, que constituirán reserva adecuada a la de nuestra producción electrohidráulica, corrigiendo las irregularidades de esta última, se utilizarán a pleno rendimiento durante el período de escasez relativa que puede existir durante sus primeros años de instalación, consumiendo, como ya se ha indicado, en bocanilla combustibles de difícil utilización y que, en general, no deben ser transportados.

Ha de repetirse que los expertos en estas materias conocen perfectamente el enorme esfuerzo que representa en todos los órdenes las cifras señaladas. Se trata, en general, de grandes obras hidráulicas, de grandes instalaciones de producción electrohidráulica y electro-térmica, que no tienen antecedentes en el país, de extensas líneas y estaciones de interconexión y transporte y, en resumen, de la aplicación de energías y esfuerzos económicos cuya importancia no es preciso encarecer. Resumiendo esta exposición, el ministro indicó que el país podía mostrarse plenamente orgulloso y satisfecho de una labor que, probablemente, no tiene precedentes en ningún otro país, como es la de multiplicar por la cifra aproximada de cuatro la producción de energía eléctrica en un período de quince años.

En lo que se refiere al momento actual, en relación con todo lo que acaba de exponerse, puede indicarse que, salvo imprevistos, la situación, puede darse por totalmente resuelta. En el año 1945, que representó un bache extraordinario por las sequías experimentadas durante el mismo, la producción total se elevó a la cifra aproximada de 4.066 millones de kilovatios hora, con 2.400 horas de utilización. En el año 1946, que acaba de transcurrir, aquella cifra se elevó a la de 5.200 millones de kw. hora a las 2.940 horas de utilización. En lo que va del año 1947, las producciones totales en kw. h. superan las de igual período del año anterior. En el día 18 de febrero corriente, que sirve de referencia, se han producido y distribuido 13 millones 450.000 kw. h. a comparar con la de 12.061.000 kw. h. del año anterior, siendo la reserva de los embalses de 308 millones de kw. h. contra 172 millones del mismo día del año anterior. Todo hace prever, por lo tanto, que, salvo contingencias extraordinarias, el momento agudo ha sido vencido y se puede mirar el porvenir con mayor tranquilidad.

Una vez más, por lo tanto, la previsión, la disciplina y el espíritu de sacrificio general ha permitido superar, sin catástrofe, como la que desgraciadamente estamos contemplando en otros países, una crisis similar en sus orígenes a los de estos últimos, ya que a un período de sequía aguda ha seguido otro de temporales continuados y fuertes, por mar y tierra, y de nieves, que han afectado a todo el sistema de transportes y, especialmente, al reparto y distribución de combustibles sólidos, aspecto que también va superándose con considerable esfuerzo y que ha causado inevitablemente transformos en toda la economía del país.

PREMIO NOBEL ALEMÁN, A LA ARGENTINA NUEVA YORK, 22.—En una noticia fechada en Berlín, la Agencia United Press manifiesta que un portavoz oficial británico ha anunciado que el hombre de ciencia alemán Werner Heisenberg, físico especializado en cuestiones atómicas y ganador del Premio Nobel, ha aceptado la oferta de la Universidad de Buenos Aires y se trasladará a la Argentina.

El profesor Heisenberg ha trabajado últimamente en la Universidad de Gotinga, en la zona de ocupación británica, y se cree que los ingleses no pondrán impedimentos a su proyectado viaje. Heisenberg fué galardonado con el Premio Nobel en el año 1932 y todavía no ha fijado la fecha de su traslado a la Argentina.—(Efe.)

REGRESO DEL SR. GUILLEN BILBAO, 22.—A bordo del «Monte» llegó, procedente de Buenos Aires, el capitán de navío y académico de la Historia don Julio Guillén, que es también director del Museo Naval de Madrid. Don Julio Guillén ha pronunciado varias conferencias en distintos países de Hispanoamérica. A su llegada a Bilbao fué recibido por el comandante de Marina y, seguidamente, continuó viaje a la capital de España.—

CICLONES E INUNDACIONES CON VICTIMAS

En Londres y Nueva York se registra un temporal crudísimo

SEVILLA, 22.—En la bajada exterior del barrio Armero, un ciclón que se ha desencadenado esta tarde derribó una casa-vivienda, sepultando a sus moradores. Rápidamente acudieron los bomberos, que extrajeron de entre los escombros a dos mujeres gravemente heridas y a una niña de ocho años, que padecía diversas erosiones de poca importancia. Una de las mujeres, Julia Fernández Jiménez, falleció a poco de ingresar en el equipo quirúrgico.

LEON, 22.—Las comarcas del partido de Valencia de don Juan corren peligro de ser inundadas por la enorme crecida del río Esla, que amenaza desbordarse. Las autoridades de la Confederación Hidrográfica del Duero han avisado ya sobre este peligro.

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 22.—Los efectos de la inundación que ayer sufrió la histórica villa de Padrón van desapareciendo paulatinamente. En algunas zonas empieza a descubrirse el barro arrastrado por la riada.

Momentos después de haber acudido la sección de marinería en auxilio de tres familias en el barrio de Pombal, se derrumbaron tres casas, cuyos restos fueron arrastrados por la riada.

VIGO, 22.—Comunican de La Guardia, que debido al fuerte temporal reinante cuando buscaba refugio, sufrió averías en el motor el pesquero «María Teresa», de la matrícula de Santa Eugenia de Ribeira, que trabajaba con personal de La Guardia. A pesar de los esfuerzos realizados por el también pesquero «Unión» para auxiliar al buque siniestrado, éste naufragó. La tripulación fué salvada totalmente. El mar ha arrojado ya a la playa restos del buque hundido.

ORENSE, 22.—El río Miño se ha desbordado en algunos puntos de esta provincia por haber aumentado considerablemente su caudal. En Castiella las aguas han inundado la central eléctrica que suministra fluido a esta capital, por lo que Orense se encuentra sin luz desde hace unas horas, lo que ha

impedido la salida de la Prensa local. Comunican de Verín que se ha vuelto a debordar el río Tamaga, y se teme que inunde aquella ciudad. Las casas más próximas al río han sido abandonadas por sus habitantes.

LONDRES, 22.—Continúa el mal estado del tiempo en toda Gran Bretaña. Las copiosas nevadas caídas durante los últimos días han interceptado carreteras y ferrocarriles, y algunas calles de la capital están obstruidas por la nieve. Los servicios de transporte han quedado cortados en algunas partes.

Una nevada de doce horas de duración ha dejado aislados del resto del país a varios pueblos de los condados de Lincoln y York.—(Efe.)

NUEVA YORK, 22.—En la zona costera de esta región se ha desencadenado una tormenta de nieve, acompañada de vientos gélidos, con una intensidad no superada en los últimos seis años, que han dejado cubiertos de nieve y hielo los pueblos y ciudades desde Washington a Boston.

A consecuencia de la tormenta, resultaron muertas 44 personas. Numerosas carreteras han quedado interceptadas por la nieve, y en algunas partes la nieve alcanzó diez y seis pulgadas de espesor. Numerosos vehículos han quedado sepultados bajo la nieve. Las escuelas y oficinas han cerrado sus puertas.

Se han organizado equipos especializados para limpiar de nieve las calles y carreteras.—(Efe.)

GINEBRA, 22.—En numerosas regiones de Europa ha comenzado el deshielo. La temperatura ha subido considerablemente en las 48 horas últimas, provocando intensas precipitaciones. En Austria y Alemania meridional existe el peligro de que se produzcan grandes inundaciones. El Danubio lleva una crecida de cerca de dos metros a su paso por Viena. Mientras, continúa la destrucción con cartuchos de dinamita de los grandes témpanos de hielo que aún existen cerca de los puentes. En París, la temperatura es de cuatro grados sobre cero, y llueve intensamente.—(Efe.)

Se ordena una investigación sobre la muerte de la ministro inglés Ellen Wilkinson

Continúan registrándose sensibles accidentes de aviación

LONDRES, 22.—El médico forense de Westminster ha ordenado que se practique una investigación acerca de la muerte de la ministra de Educación Ellen Wilkinson, que fué inhumado el 10 del mes corriente. Se ha negado el médico a revelar los motivos que le han inducido a ordenar que se practique la autopsia del cadáver. El Ministerio de Educación había anunciado que Ellen Wilkinson, que contaba 66 años de edad, falleció de un ataque al corazón.—(Efe.)

FRANCOFORT, 22.—Las fuerzas del Ejército norteamericano buscan los restos de un aparato con tripulación francesa, que se cree se ha estrellado en las proximidades de esta ciudad.

Dicho aparato ha sido descrito como «transente», y se dice que salió del aeropuerto de Rhein Main llevando combustible para quince minutos solamente. Se añade que efectuó varios intentos de aterrizaje, pero que, a causa de la niebla, le fué imposible efectuarlo.—(Efe.)

FRANCOFORT DEL MAIN, 22.—El avión francés que desapareció anoche ha sido encontrado destruido en las inmediaciones de Isemburgo. La tripulación se componía de cuatro miembros. Se ignoran más detalles.—(Efe.)

SHANGHAI, 22.—A consecuencia de un accidente de aviación, ocurrió

do a las cuatro de la tarde de ayer, viernes, en Chungking, han resultado muertas veintinueve personas. Se trataba de un avión transporte de las fuerzas aéreas chinas que se dirigía a Cumming, el cual se estrelló contra el suelo en las proximidades de una fábrica de cemento situada en los suburbios de la ciudad. Este es el segundo accidente de esta clase que ocurre en Chungking en el curso de este mes.—(Efe.)

El jefe del Secretariado de Propaganda de Portugal ha llegado a Madrid

MADRID, 22.—En el Lusitania Express ha llegado a mediodía el jefe del Secretariado de Propaganda de Portugal, don Antonio Ferro, acompañado de su esposa, de su secretario y jefe de protocolo del Secretariado de Propaganda, Sr. Carvalho de Pereira, y del señor Eljo de Queiroz. Fueron recibidos en la estación por el embajador de Portugal en España y por el primer secretario de la Embajada, así como por una representación de la Subsecretaría de Educación Popular y de la Dirección General de Propaganda.

El señor Ferro permanecerá en Madrid unos quince días, y viene invitado por la Subsecretaría de Educación Popular y la Dirección General de Propaganda para asistir a los actos culturales de confraternidad hispano-portuguesa que se van a celebrar en los próximos días y entre los cuales figura el concierto de música que se verificará el lunes en el Cine Capitol.

El concierto de música hispano-portuguesa será dirigido por el maestro Annovati y por el maestro portugués Rui Cuelo. También asistirá el señor Ferro a la representación en sesión de gala de la peñita de interés nacional portuguesa «Camoens», y a una conferencia que pronunciará el señor Eljo de Queiroz en el Ateneo, el próximo día 23.

Revolución fotográfica

NUEVA CAMARA QUE OBTIENE Y REVELA LA IMAGEN EN UN MINUTO

NUEVA YORK, 22.—Un inventor norteamericano ha anunciado la creación de una cámara fotográfica de tamaño normal que obtiene la imagen y la revela en un minuto. En los círculos competentes de los Estados Unidos se afirma que este invento tiene importancia trascendental en el progreso de la fotografía. Se cree que transcurrirán varios meses antes de que se pueda dar a conocer el precio y la fecha en que saldrán al mercado las cámaras en cuestión.—(Efe.)

La "armonía" entre los exilados

Violento ataque de Alvarez del Vayo contra Llopi

NUEVA YORK, 22.—La revista norteamericana «The Nation» ha publicado un violento artículo contra Rodolfo Llopi, el titulado «Presidente del gobierno republicano español en exilio», artículo que lleva la firma de Julio Alvarez del Vayo y en el que se dice que ese nuevo gobierno es aún más débil que el de Giral, y que Llopi pertenece a esa clase de viejos políticos españoles que se adaptan a las doctrinas de la capitulación.

«El gobierno Llopi—añade Julio Alvarez del Vayo—sólo beneficiará a la causa del general Franco, y en cambio infligirá a la causa

republicana grave daño». El autor del artículo anuncia que los «republicanos» en el exilio reaccionaron ya violentamente contra el «gobierno» Llopi, y que han acordado constituir una nueva organización que bajo el título de «España combatiente» luchará contra el «gobierno» Llopi y las doctrinas de claudicación que representa.

Por el contrario, la Pasiónaria, en unas declaraciones que ha publicado «Daily Worker», portavoz periodístico oficial del partido comunista norteamericano, elogió a Llopi y a su «gobierno» explicando por qué los comunistas participaban en él.—(Efe.)

Alocución del cardenal patriarca de Lisboa...

(Viene de primera página)

El método es la dictadura del proletariado y consiste en apoderarse del Estado como aparato especial de aplazamiento (son expresiones textuales de Lenin) para destruir todas las supervivencias de la sociedad capitalista y preparar la nueva sociedad comunista. «Es preciso—dice el creador de la Rusia soviética— que la vanguardia de los oprimidos se organice en clase dominante para el aplazamiento de los opresores».

Como ejemplo de sus afirmaciones, Mons. Cerveira expuso los equívocos que sufre en estos tiempos la palabra «democracia». «Todos hablan de ella, pero de manera diferente y hasta opuesta. En nombre de la democracia se persigue a la Iglesia, se ataca a la justicia, se condena sin garantía de defensa al arzobispo de Zagreb, por ejemplo. En nombre de la democracia, gobiernos impuestos por el extranjero dominan tiránicamente a sus países y acusan a la España católica. En nombre de la democracia, es lícito aliarse con Alemania para desquartizar una nación pacífica y condenar a la antigua aliada por el crimen común. Democracia para el comunista se resume, en fin de cuentas, en esto: dictadura de una minoría al servicio de una clase. Para el cristiano, democracia implica limitación del Estado, igualdad ante la ley, diversidad social, garantía de los derechos de la persona humana, respeto de la libertad individual, aceptación de valores morales, el poder al servicio del bien común, la participación de todos en la gestión pública. No hay pues, conciliación posible entre el cristianismo y el comunismo histórico. Lo que nos separa y opone radicalmente es la concepción de la vida, la idea del hombre. Esta separación se halla agravada por el ateísmo militante, por ese espíritu de odio de revuelta y de desconciencia que imprime vigor a la insurrección de los instintos. Sólo hay dos maneras que no se excluyen, sino que se complementan para vencer al comunismo radicalmente: una consistente en quitarle las armas de conquista, realizando la reforma capaz de asegurar la justicia social; la otra, en formar cristianamente los espíritus, inmunizándolos contra la grosera embriaguez del maldito marxista».

A continuación habla de la necesidad de una reforma económica-social, y luego alude a la sentencia evangélica de que no sólo de pan vive el hombre. «Ante la inmensidad de los bienes materiales que la ciencia nos promete, lo que puede salvar al hombre es un suplemento del alma, y este suplemento del alma sólo lo puede dar el Evangelio. Las tres concepciones de que habló el Apóstol San Juan serán siempre para el hombre fuente de injusticia, crueldad y do-

lor. El dilema está claro. Ya lo formuló antes el escritor inglés Bellon: «O Europa y el mundo vuelven a la Iglesia de Cristo o caerán de nuevo en un período de barbarie». Europa y el mundo cristiano han comprendido y no será difícil descubrir en casi toda la política contemporánea, hasta en Estados que se enorgullecen de permanecer fieles a la civilización cristiana, la insinuación de cierto marxismo larvado en su casi exclusiva preocupación de engrandecimiento material. Será la religión cristiana la base real de la educación en los países todavía llamados cristianos. Entre nosotros fué decidido que esta enseñanza sería la única en las escuelas primaria y secundaria.

Pero esta enseñanza, por culpa del Estado y de la Iglesia (del Estado, que no la organizó todavía en condiciones eficaces; de la Iglesia, que no dispone aún de profesores suficientes y competentes), no está a la altura de las circunstancias. La otra enseñanza que es administrada especialmente en las clases de filosofía, sirve más para destruir la religión y la moral en el corazón de los alumnos que para formarlos filosóficamente. Lo menos que se puede decir de ella es que se convierte en escuela de escepticismo.

«Los comunistas saben bien que aún hay en el mundo una fuerza capaz de vencerles: la Iglesia. He llegado la hora en la que los católicos que quieren estar presentes en la edificación del mundo no pueden contentarse con aquella fe mutilada, anémica, adocenada que el Santo Padre condenó hace semanas. Han de marchar animosamente al encuentro de las aspiraciones del mundo actual, como Cristo va al encuentro de todos los que sufren para llevarles la luz, la gracia, la paz, el amor y la felicidad».

El cardenal terminó diciendo: «Sin un Pentecostés de fe y de caridad vivas y ardientes, como las que quiere encender la Acción Católica, ¿qué será del mundo?» (Efe.)

El aceite de soja sustituirá al de linaza

NUEVA YORK, 22.—El químico doctor Alexander Schwabert ha manifestado ante la Sociedad Norteamericana de Química que el aceite de soja, tratado con ciertos agentes químicos, tiene propiedades secativas semejantes a las del aceite de linaza. Ha agregado que la aplicación de este método permitiría a los Estados Unidos independizarse de las importaciones de aceite de linaza. La Unión consume actualmente varios millones de kilos de este último producto, de los cuales la mitad procede de la Argentina.—(Efe.)

TAMBIEN IRAN A MEXICO

ROMA, 22.—La Embajada de los Estados Unidos de Méjico ha informado que no se tiene la intención de impedir totalmente la inmigración de italianos a aquel país, a pesar de que la Confederación del Trabajo de Méjico ha pedido que se cierre la nación a todo emigrante italiano.

Se ha agregado que, no obstante estos buenos deseos, no se tiene el propósito de abrir el país a una inmigración en masa.—(Efe.)

¿Quiere usted ser mecánico

especializado en motores de explosión, Diesel y semi-Diesel. Informes gratuitos al APARTADO 12176. MADRID.